
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            資 料 編 



 

37 

 

１ 地域福祉計画市民アンケート 

調査の概要 

市では、第２次那珂市地域福祉計画の策定にあたり、市民の地域福祉に関す

る意識や実態を把握するため、市内にお住いの 20 歳以上の方々にアンケート調

査を実施しました。 

 

市民アンケート調査 

調査時期：平成 24 年 12 月 25 日 ～ 平成 25 年 1 月 31 日 

抽出条件：住民基本台帳から 20 歳以上の 2,000 人を無作為抽出 

回答数：男性340人、女性469人、性別無回答1人 合計810人（回答率40.5％） 



問1．あなたの性別を教えてください。

人数 比率(%)

男 340 42.0

女 469 57.9

無回答 1 0.1

合計 810 100.0

問2．あなたの年齢を教えてください。

人数 比率(%)

20歳代 53 6.5

30歳代 110 13.6

40歳代 119 14.7

50歳代 143 17.7

60歳代 219 27.0

70歳以上 165 20.4

無回答 1 0.1

合計 810 100.0

問3．あなたの職業を教えてください。

人数 比率(%)

会社員･公務員 224 27.7

農林業 38 4.7

自営･自由業 46 5.7

家事専業 155 19.1

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･ﾌﾘｰﾀｰ 113 14.0

学生 14 1.7

無職 193 23.8

その他 20 2.5

無回答 7 0.9

合計 810 100.0

問4．あなたの世帯の構成を教えてください。

人数 比率(%)

単身世帯 67 8.3

夫婦だけの世帯 223 27.5

親と子どもの二世代世帯 383 47.3

親と子と孫の三世代世帯 108 13.3

その他 27 3.3

無回答 2 0.2

合計 810 100.0

男 

340 

42% 女 

469 

58% 

無回答 

1 

0% 

問1．性別 

20歳代 

53 

6% 

30歳代 

110 

14% 

40歳代 

119 

15% 
50歳代 

143 

18% 

60歳代 

219 

27% 

70歳以上 

165 

20% 

無回答 

1 

0% 

問2．年齢 

会社員･ 

公務員 

224 

28% 
農林業 

38 

5% 

自営･自由業 

46 

6% 

家事 

専業 

155 

19% 

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ･ 

ﾌﾘｰﾀｰ 

113 

14% 

学生 

14 

2% 

無職 

193 

24% 

その他 

20 

2% 

無回答 

7 

1% 

問3．職業 

単身世帯 

67 

8% 

夫婦だけの 

世帯 

223 

28% 
親と子どもの 

二世代世帯 

383 

47% 

親と子と孫の 

三世代世帯 

108 

13% 

その他 

27 

3% 

無回答 

2 

0% 

問4．世帯構成 
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問5．現在、あなた自身、もしくはあなたが同居している家族の中に、次のようなかたはいますか。（複数回答）

人数 比率(%)

乳児(1歳未満) 21 2.1

乳児を除く小学校
    入学前の幼児

87 8.6

小学生 98 9.7

中学生･高校生 95 9.4

65歳以上の方 304 30.0

介護を必要とする方 54 5.3

障がいのある方 65 6.4

いずれもない 260 25.7

無回答 29 2.9

選択合計 1,013 100.0

問6．あなたのお住まいになっている地区を教えてください。

合計 比率(%)

神崎地区 78 9.6

額田地区 58 7.2

菅谷地区 295 36.4

五台地区 121 14.9

戸多地区 24 3.0

芳野地区 74 9.1

木崎地区 33 4.1

瓜連地区 126 15.6

無回答 1 0.1

合計 810 100.0

問7．那珂市（旧那珂町・旧瓜連町含む）に住んで通算何年になりますか。

人数 比率(%)

1年未満 13 1.6

1～5年未満 51 6.3

5～10年未満 53 6.5

10～20年未満 93 11.5

20～30年未満 177 21.9

30～40年未満 161 19.9

40年以上 255 31.5

無回答 7 0.9

合計 810 100.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

乳児(1歳未満) 

乳児を除く小学校 

    入学前の幼児 

小学生 

中学生･高校生 

65歳以上の方 

介護を必要とする方 

障がいのある方 

いずれもない 

無回答 

問5．世帯の中につぎのようなかたはいますか 

神崎地区 

78 

10% 額田地区 

58 

7% 

菅谷地区 

295 

36% 
五台地区 

121 

15% 

戸多地区 

24 

3% 

芳野地区 

74 

9% 

木崎地区 

33 

4% 

瓜連地区 

126 

16% 

無回答 

1 

0% 

問6．お住まいの地区 

1年未満 

13 

2% 

1～5年未満 

51 

6% 
5～10年未満 

53 

7% 

10～20年 

未満 

93 

12% 

20～30年 

未満 

177 

22% 

30～40年 

未満 

161 

20% 

40年以上 

255 

31% 

無回答 

7 

1% 

問7．居住年数 
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問8．あなたは隣近所の人とどの程度おつきあいがありますか。

人数 比率(%)

何か困ったときに助け合う
など親しくしている

189 23.3

お互いに行き来して
話しをしている

163 20.1

顔を合わせると、
挨拶をしあう程度

420 51.9

ほとんどつきあいがない 33 4.1

その他 0 0.0

無回答 5 0.6

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

している

お互いに行き来し
て話しをしている

顔を合わせると、挨
拶をしあう程度

ほとんどつきあい
がない

その他 無回答

810 189 163 420 33 0 5

100% 23.3% 20.1% 51.9% 4.1% 0.0% 0.6%

340 74 78 171 14 0 3

100% 21.8% 22.9% 50.3% 4.1% 0.0% 0.9%

469 115 85 248 19 0 2

100% 24.5% 18.1% 52.9% 4.1% 0.0% 0.4%

1 0 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

している

お互いに行き来し
て話しをしている

顔を合わせると、挨
拶をしあう程度

ほとんどつきあい
がない

その他 無回答

810 189 163 420 33 0 5

100% 23.3% 20.1% 51.9% 4.1% 0.0% 0.6%

53 9 4 35 5 0 0

100% 17.0% 7.5% 66.0% 9.4% 0.0% 0.0%

110 20 9 72 9 0 0

100% 18.2% 8.2% 65.5% 8.2% 0.0% 0.0%

119 28 10 74 7 0 0

100% 23.5% 8.4% 62.2% 5.9% 0.0% 0.0%

143 41 20 78 3 0 1

100% 28.7% 14.0% 54.5% 2.1% 0.0% 0.7%

219 43 62 109 3 0 2

100% 19.6% 28.3% 49.8% 1.4% 0.0% 0.9%

165 48 58 51 6 0 2

100% 29.1% 35.2% 30.9% 3.6% 0.0% 1.2%

1 0 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

している

お互いに行き来し
て話しをしている

顔を合わせると、挨
拶をしあう程度

ほとんどつきあい
がない

その他 無回答

810 189 163 420 33 0 5

100% 23.3% 20.1% 51.9% 4.1% 0.0% 0.6%

78 21 16 37 4 0 0

100% 26.9% 20.5% 47.4% 5.1% 0.0% 0.0%

58 20 12 24 1 0 1

100% 34.5% 20.7% 41.4% 1.7% 0.0% 1.7%

295 62 50 166 16 0 1

100% 21.0% 16.9% 56.3% 5.4% 0.0% 0.3%

121 25 26 65 4 0 1

100% 20.7% 21.5% 53.7% 3.3% 0.0% 0.8%

24 9 5 10 0 0 0

100% 37.5% 20.8% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0%

74 16 22 35 1 0 0

100% 21.6% 29.7% 47.3% 1.4% 0.0% 0.0%

33 13 8 10 1 0 1

100% 39.4% 24.2% 30.3% 3.0% 0.0% 3.0%

126 23 24 72 6 0 1

100% 18.3% 19.0% 57.1% 4.8% 0.0% 0.8%

1 0 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

何か困った 

ときに助け合う 

など親しくしている 

189 

23% 

お互いに行き来して 

話しをしている 

163 

20% 

顔を合わせると、 

挨拶をしあう程度 

420 

52% 

ほとんど 

つきあいがない 

33 

4% 

その他 

0 

0% 

無回答 

5 

1% 

問8．隣近所の人との 

   おつきあいの程度 

 
 「顔を合わせると挨拶をしあう程度」の回答が一番多く、50%を超えている。「何か困ったときに助け合うなど親しくしている」「お互いに行き来して話しをしている」と
親しい行き来があるのは43%である。「ほとんどつきあいがない」との回答が4% 
年齢が上がるにつれ親しくしている・行き来をしているという回答が多い。 
若い世代ほどつきあいがないという回答が多い。 
地区別にみると戸多・木崎地区が「親しくしている」という回答が多い。 
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問9．あなたは隣近所の人と今後、どの程度のおつきあいをしたいと思いますか

人数 比率(%)

何か困ったときに
助け合うなど親しくする

375 46.3

お互いに行き来して
話しをする

176 21.7

顔を合わせると、
挨拶をしあう程度

235 29.0

ほとんどまたは
まったくつきあいたくない

14 1.7

無回答 10 1.2

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

する

お互いに行き来し
て話しをする

顔を合わせると、
挨拶をしあう程度

ほとんどまたはまっ
たくつきあいたくな

い
無回答

810 375 176 235 14 10

100% 46.3% 21.7% 29.0% 1.7% 1.2%

340 141 92 96 7 4

100% 41.5% 27.1% 28.2% 2.1% 1.2%

469 233 84 139 7 6

100% 49.7% 17.9% 29.6% 1.5% 1.3%

1 1 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

する

お互いに行き来し
て話しをする

顔を合わせると、
挨拶をしあう程度

ほとんどまたはまっ
たくつきあいたくな

い
無回答

810 375 176 235 14 10

100% 46.3% 21.7% 29.0% 1.7% 1.2%

53 21 6 25 1 0

100% 39.6% 11.3% 47.2% 1.9% 0.0%

110 53 12 43 2 0

100% 48.2% 10.9% 39.1% 1.8% 0.0%

119 58 12 44 4 1

100% 48.7% 10.1% 37.0% 3.4% 0.8%

143 72 24 42 3 2

100% 50.3% 16.8% 29.4% 2.1% 1.4%

219 99 60 56 1 3

100% 45.2% 27.4% 25.6% 0.5% 1.4%

165 71 62 25 3 4

100% 43.0% 37.6% 15.2% 1.8% 2.4%

1 1 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
何か困ったときに
助け合うなど親しく

する

お互いに行き来し
て話しをする

顔を合わせると、
挨拶をしあう程度

ほとんどまたはまっ
たくつきあいたくな

い
無回答

810 375 176 235 14 10

100% 46.3% 21.7% 29.0% 1.7% 1.2%

78 36 15 22 4 1

100% 46.2% 19.2% 28.2% 5.1% 1.3%

58 30 12 13 1 2

100% 51.7% 20.7% 22.4% 1.7% 3.4%

295 144 49 98 2 2

100% 48.8% 16.6% 33.2% 0.7% 0.7%

121 45 36 35 2 3

100% 37.2% 29.8% 28.9% 1.7% 2.5%

24 13 6 5 0 0

100% 54.2% 25.0% 20.8% 0.0% 0.0%

74 33 20 19 2 0

100% 44.6% 27.0% 25.7% 2.7% 0.0%

33 17 7 7 1 1

100% 51.5% 21.2% 21.2% 3.0% 3.0%

126 56 31 36 2 1

100% 44.4% 24.6% 28.6% 1.6% 0.8%

1 1 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

無回答

40歳代

30歳代

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

合計

神崎地区

60歳代

50歳代

無回答

70歳以上

合計

無回答

女性

男性

20歳代

合計

何か困った 

ときに助け合うなど 

親しくする 

375 

46% お互いに行き来 

して話しをする 

176 

22% 

顔を合わせると、 

挨拶をしあう程度 

235 

29% 

ほとんどまたは 

まったくつきあいたくない 

14 

2% 

無回答 

10 

1% 

問9．隣近所の人と今後の 

    おつきあいの程度 

 
「何か困った時に助け合うなど親しくする」は前問(問8）の結果を上回っており現状より親しい付き合いを望んでいる人が多い。 
年代別にみても「何か困った時に助け合うなど親しくする」の回答が一番多い。 
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問10．あなたは毎日の暮らしの中で困ったり、不安に思ったりしていることがありますか。（複数回答、3つまで）

人数 比率(%)

自分や家族の健康に
　　　　　　関すること

506 62.5

子育てや教育に関すること 162 20.0

介護に関すること 267 33.0

近所づきあいや近隣の
人間関係に関すること

99 12.2

災害に関すること 348 43.0

防犯に関すること 203 25.1

収入や家計に関すること 296 36.5

特になし 115 14.2

その他 26 3.2

無回答 4 0.5

選択合計 2,026 250.1

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自分や家族の

健康に関すること
子育てや教育に

関すること
介護に関すること

近所づきあいや
近隣の人間関係

に関すること
災害に関すること 防犯に関すること

収入や家計に関
すること

特になし その他 無回答

2,026 506 162 267 99 348 203 296 115 26 4

250% 62.5% 20.0% 33.0% 12.2% 43.0% 25.1% 36.5% 14.2% 3.2% 0.5%

839 221 49 114 41 136 85 122 57 12 2

247% 65.0% 14.4% 33.5% 12.1% 40.0% 25.0% 35.9% 16.8% 3.5% 0.6%

1,184 284 113 152 57 212 118 174 58 14 2

252% 60.6% 24.1% 32.4% 12.2% 45.2% 25.2% 37.1% 12.4% 3.0% 0.4%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自分や家族の健
康に関すること

子育てや教育に
関すること

介護に関すること
近所づきあいや
近隣の人間関係

に関すること
災害に関すること 防犯に関すること

収入や家計に関
すること

特になし その他 無回答

2,026 506 162 267 99 348 203 296 115 26 4

250% 62.5% 20.0% 33.0% 12.2% 43.0% 25.1% 36.5% 14.2% 3.2% 0.5%

142 31 17 7 4 24 17 32 7 3 0

268% 58.5% 32.1% 13.2% 7.5% 45.3% 32.1% 60.4% 13.2% 5.7% 0.0%

288 60 66 16 12 42 29 51 8 3 1

262% 54.5% 60.0% 14.5% 10.9% 38.2% 26.4% 46.4% 7.3% 2.7% 0.9%

296 58 46 31 10 50 25 51 19 6 0

249% 48.7% 38.7% 26.1% 8.4% 42.0% 21.0% 42.9% 16.0% 5.0% 0.0%

366 89 17 56 18 65 41 58 19 3 0

256% 62.2% 11.9% 39.2% 12.6% 45.5% 28.7% 40.6% 13.3% 2.1% 0.0%

521 150 13 77 31 99 49 65 27 8 2

238% 68.5% 5.9% 35.2% 14.2% 45.2% 22.4% 29.7% 12.3% 3.7% 0.9%

410 117 3 79 23 68 42 39 35 3 1

248% 70.9% 1.8% 47.9% 13.9% 41.2% 25.5% 23.6% 21.2% 1.8% 0.6%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代

40歳代

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自分や家族の健康に 

      関すること 

子育てや教育に関すること 

介護に関すること 

近所づきあいや近隣の 

人間関係に関すること 

災害に関すること 

防犯に関すること 

収入や家計に関すること 

特になし 

その他 

無回答 

問10．暮らしの中で、困ったり不安に思ったりしていること 

 
◎その他 
 ・下水道の整備 ・本米崎地区６号線一本で道路状況悪い（東海村と比べて） ・５年先の老後のこと ・大型トラックが頻繁に通行するため、道路が常に荒れてい
る ・原発問題 ・道路が狭い ・生活のこと ・不妊治療をしていること ・道が狭く、他の地域に比べ発展が遅れているため、ますます過疎化が進んでしまうこと ・
夫婦間の心の一致 ・子の就職活動のこと ・野焼禁止条例の例外事項の第４項（農業を営んでいるため） ・親亡き後の障がいをもつ子の将来 ・ゴミがカラスに荒らさ
れること ・野良猫が多いこと ・日本及び世界の経済のこと ・介護施設の入所時期について ・自身の将来のこと ・子どもができず、病院代がかかる ・子どもの結
婚相手が見つからないこと ・年金だけでは収入が少なく、介護をしてもらえない ・イノシシが庭を荒らすこと  

 
「自分や家族の健康に関すること」が62.5%と、どの年代においても多い。 
「災害に関すること」の不安が増えている。前回17.9%→今回43%  震災の影響と思われる。 
若い世代では「収入や家計に関すること」の不安が多く、30代では「子育てや教育に関すること」の不安が多い。 
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問11．あなたは、毎日の暮らしの中で困ったり、不安を感じたとき誰に相談していますか（したいと思いますか）。　(複数回答、3つまで)

人数 比率(%)

配偶者 585 72.2

親、子、兄弟姉妹など家族 654 80.7

隣近所の人 139 17.2

知人･友人 436 53.8

民生委員・児童委員 16 2.0

自治会の役員等 24 3.0

市役所などの窓口 86 10.6

保育士や学校の先生 19 2.3

かかりつけの医師 121 14.9

保健師・訪問看護師 9 1.1

訪問介護員 11 1.4

社会福祉協議会の窓口 25 3.1

相談相手がいない 26 3.2

その他 33 4.1

無回答 8 1.0

選択合計 2,192 270.6

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 配偶者
親、子、兄弟
姉妹など家

族
隣近所の人 知人･友人

民生委員・児
童委員

自治会の役
員等

市役所など
の窓口

保育士や学
校の先生

かかりつけの
医師

保健師・訪問
看護師

ヘルパー
社会福祉協
議会の窓口

相談相手が
いない

その他 無回答

2,192 585 654 139 436 16 24 86 19 121 9 11 25 26 33 8

271% 72.2% 80.7% 17.2% 53.8% 2.0% 3.0% 10.6% 2.3% 14.9% 1.1% 1.4% 3.1% 3.2% 4.1% 1.0%

926 237 264 63 169 10 23 47 7 52 5 4 12 14 16 3

272% 69.7% 77.6% 18.5% 49.7% 2.9% 6.8% 13.8% 2.1% 15.3% 1.5% 1.2% 3.5% 4.1% 4.7% 0.9%

1,264 347 389 76 267 6 1 39 12 69 4 7 13 12 17 5

270% 74.0% 82.9% 16.2% 56.9% 1.3% 0.2% 8.3% 2.6% 14.7% 0.9% 1.5% 2.8% 2.6% 3.6% 1.1%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 配偶者
親、子、兄弟
姉妹など家

族
隣近所の人 知人･友人

民生委員・児
童委員

自治会の役
員等

市役所など
の窓口

保育士や学
校の先生

かかりつけの
医師

保健師・訪問
看護師

ヘルパー
社会福祉協
議会の窓口

相談相手が
いない

その他 無回答

2,192 585 654 139 436 16 24 86 19 121 9 11 25 26 33 8

271% 72.2% 80.7% 17.2% 53.8% 2.0% 3.0% 10.6% 2.3% 14.9% 1.1% 1.4% 3.1% 3.2% 4.1% 1.0%

141 15 51 9 44 0 1 5 6 1 0 0 0 4 5 0

266% 28.3% 96.2% 17.0% 83.0% 0.0% 1.9% 9.4% 11.3% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5% 9.4% 0.0%

300 81 100 9 79 2 2 8 9 2 1 0 1 4 2 0

273% 73.6% 90.9% 8.2% 71.8% 1.8% 1.8% 7.3% 8.2% 1.8% 0.9% 0.0% 0.9% 3.6% 1.8% 0.0%

325 93 97 11 87 0 0 10 0 8 1 2 3 7 6 0

273% 78.2% 81.5% 9.2% 73.1% 0.0% 0.0% 8.4% 0.0% 6.7% 0.8% 1.7% 2.5% 5.9% 5.0% 0.0%

398 118 117 22 88 1 4 13 1 23 0 0 3 1 7 0

278% 82.5% 81.8% 15.4% 61.5% 0.7% 2.8% 9.1% 0.7% 16.1% 0.0% 0.0% 2.1% 0.7% 4.9% 0.0%

578 161 166 41 92 5 9 29 2 40 4 3 7 6 10 3

264% 73.5% 75.8% 18.7% 42.0% 2.3% 4.1% 13.2% 0.9% 18.3% 1.8% 1.4% 3.2% 2.7% 4.6% 1.4%

448 116 122 47 46 8 8 21 1 47 3 6 11 4 3 5

272% 70.3% 73.9% 28.5% 27.9% 4.8% 4.8% 12.7% 0.6% 28.5% 1.8% 3.6% 6.7% 2.4% 1.8% 3.0%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代

40歳代

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

配偶者 

親、子、兄弟姉妹など家族 

隣近所の人 

知人･友人 

民生委員・児童委員 

自治会の役員等 

市役所などの窓口 

保育士や学校の先生 

かかりつけの医師 

保健師・訪問看護師 

訪問介護員 

社会福祉協議会の窓口 

相談相手がいない 

その他 

無回答 

問11．困ったり、不安を感じたときの相談相手 

 
◎その他 
 ・自立できているためなし ・インターネットの知り合い ・職場の人 ・特に困っておらず、不安はない ・相談しない ・宗教組織 ・内容に沿った専門機関 ・習い事の先生 ・すべて自
分一人で考え、行動している ・内容によって ・県相談窓口 ・ケアマネージャー 

 
相談相手は「親、子、兄弟姉妹などの家族」（８０．７％）「配偶者」（７２．２％）が多い。 
次いで「知人・友人」（５３．８％）。 
公的な機関や専門家については低い（１０％程度）。 
高い世代ではヘルパーや社協窓口が多く、若い世代は知人・友人が多い。 
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問12．あなたが日ごろ困っていることで（または困ったとき）、地域で手助けをしてほしいと思うことは何ですか。(複数回答)

人数 比率(%)

話し相手 68 8.4

買い物の手伝い 34 4.2

掃除、洗濯、食事づくり
　　　　などの家事仕事

57 7.0

病院や買い物
など外出の手伝い

99 12.2

日常の金銭の受取、支払
（銀行や郵便局での年金の

　　　　　　　受け取りなど)
30 3.7

市役所等への届出や連絡 82 10.1

乳幼児の預かり 45 5.6

急病になったときの
看病や家族の世話

220 27.2

ゴミだしの手伝い 30 3.7

見守りや安否の確認 129 15.9

防犯パトロール 204 25.2

特になし 345 42.6

その他 10 1.2

無回答 15 1.9

選択合計 1,368 168.9

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 話し相手
買い物の
手伝い

掃除、洗濯、
食事づくりなど
の家事仕事

病院や買い物
など外出の

手伝い

日常の金銭の受
取、支払（銀行や郵
便局での年金の受

け取りなど)

市役所等への
届出や連絡

乳幼児の
預かり

急病になった
ときの看病や
家族の世話

ゴミだしの
手伝い

見守りや安否
の確認

防犯
パトロール

特になし その他 無回答

1,368 68 34 57 99 30 82 45 220 30 129 204 345 10 15

169% 8.4% 4.2% 7.0% 12.2% 3.7% 10.1% 5.6% 27.2% 3.7% 15.9% 25.2% 42.6% 1.2% 1.9%

564 36 13 22 33 15 34 11 93 15 55 72 156 3 6

166% 10.6% 3.8% 6.5% 9.7% 4.4% 10.0% 3.2% 27.4% 4.4% 16.2% 21.2% 45.9% 0.9% 1.8%

803 32 21 35 66 15 48 34 126 15 74 132 189 7 9

171% 6.8% 4.5% 7.5% 14.1% 3.2% 10.2% 7.2% 26.9% 3.2% 15.8% 28.1% 40.3% 1.5% 1.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 話し相手
買い物の
手伝い

掃除、洗濯、
食事づくりなど
の家事仕事

病院や買い物
など外出の

手伝い

日常の金銭の受
取、支払（銀行や郵
便局での年金の受

け取りなど)

市役所等への
届出や連絡

乳幼児の
預かり

急病になった
ときの看病や
家族の世話

ゴミだしの
手伝い

見守りや安否
の確認

防犯
パトロール

特になし その他 無回答

1,368 68 34 57 99 30 82 45 220 30 129 204 345 10 15

169% 8.4% 4.2% 7.0% 12.2% 3.7% 10.1% 5.6% 27.2% 3.7% 15.9% 25.2% 42.6% 1.2% 1.9%

78 4 0 4 2 2 7 3 4 3 10 16 20 1 2

147% 7.5% 0.0% 7.5% 3.8% 3.8% 13.2% 5.7% 7.5% 5.7% 18.9% 30.2% 37.7% 1.9% 3.8%

190 7 2 6 6 2 8 34 28 0 21 43 30 1 2

173% 6.4% 1.8% 5.5% 5.5% 1.8% 7.3% 30.9% 25.5% 0.0% 19.1% 39.1% 27.3% 0.9% 1.8%

199 5 5 6 11 5 18 5 30 6 22 30 54 2 0

167% 4.2% 4.2% 5.0% 9.2% 4.2% 15.1% 4.2% 25.2% 5.0% 18.5% 25.2% 45.4% 1.7% 0.0%

240 9 4 10 16 5 13 2 42 5 22 41 68 1 2

168% 6.3% 2.8% 7.0% 11.2% 3.5% 9.1% 1.4% 29.4% 3.5% 15.4% 28.7% 47.6% 0.7% 1.4%

337 21 9 11 27 4 17 1 51 5 27 47 110 3 4

154% 9.6% 4.1% 5.0% 12.3% 1.8% 7.8% 0.5% 23.3% 2.3% 12.3% 21.5% 50.2% 1.4% 1.8%

323 22 14 20 37 12 19 0 64 11 27 27 63 2 5

196% 13.3% 8.5% 12.1% 22.4% 7.3% 11.5% 0.0% 38.8% 6.7% 16.4% 16.4% 38.2% 1.2% 3.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計

合計

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

40歳代

20歳代

30歳代

無回答

女性

男性

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

話し相手 

買い物の手伝い 

掃除、洗濯、食事づくり 

    などの家事仕事 

病院や買い物 

など外出の手伝い 

日常の金銭の受取、支払 

（銀行や郵便局での年金の 

       受け取りなど) 

市役所等への届出や連絡 

乳幼児の預かり 

急病になったときの 

看病や家族の世話 

ゴミだしの手伝い 

見守りや安否の確認 

防犯パトロール 

特になし 

その他 

無回答 

問12．地域で手助けしてほしいと思うこと 

 
◎その他 
 ・体力があり仕事したいが、定年退職後仕事がない ・認知症の人の介護 ・金銭面 ・１日以上家を空けるときのペットの世話 ・高齢のため班長になることが難しい ・自然災害のときの
衣食住の安定供給 ・幼稚園や学校が終わった後の子どもの預かり（預かり保育や学童では限界がある） ・子どもの習い事の送迎 ・過疎地域で中央に出向くために時間がかかりすぎる ・ご
み出し場所を近くにしてほしい ・農作業 

 
「急病になったときの看病や家族の世話」が一番多く（２７．２％）、特に７０歳以上の年代が多い。 
「防犯パトロール」は20代・30代と若い世代で多くなっている。 
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問13．あなたが地域の中で助け合い活動としてできることや、やってみたいことはどんなことですか。　(複数回答)

人数 比率(%)

ひとり暮らしの
高齢者等の話し相手

178 22.0

買い物の手伝い 140 17.3

掃除･洗濯・食事づくり 40 4.9

病院や買い物など外出の補助 121 14.9

日常の金銭の
受取、支払の代行

13 1.6

市役所等への
届出や連絡代行

101 12.5

乳幼児の預かり 36 4.4

急病になったときの
看病や家族の世話

54 6.7

ゴミだしの手伝い 120 14.8

支援を必要とする
人の安否の確認

168 20.7

防犯パトロール 165 20.4

災害時の支援活動 232 28.6

環境美化活動 202 24.9

放課後や休日の
子どもの育成活動

68 8.4

特になし 212 26.2

その他 11 1.4

無回答 25 3.1

選択合計 1,886 232.8

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
ひとり暮らし
の高齢者等
の話し相手

買い物の
手伝い

掃除･洗濯・
食事づくり

病院や買い
物など外出

の補助

日常の金銭
の受取、支
払の代行

市役所等へ
の届出や
連絡代行

乳幼児の
預かり

急病になった
ときの看病や
家族の世話

ゴミだしの手
伝い

支援を必要
とする人の
安否の確認

防犯
パトロール

災害時の
支援活動

環境美化
活動

放課後や休
日の子ども
の育成活動

特になし その他 無回答

1,886 178 140 40 121 13 101 36 54 120 168 165 232 202 68 212 11 25

233% 22.0% 17.3% 4.9% 14.9% 1.6% 12.5% 4.4% 6.7% 14.8% 20.7% 20.4% 28.6% 24.9% 8.4% 26.2% 1.4% 3.1%

798 48 37 3 45 4 53 6 15 47 65 114 129 107 23 87 3 12

235% 14.1% 10.9% 0.9% 13.2% 1.2% 15.6% 1.8% 4.4% 13.8% 19.1% 33.5% 37.9% 31.5% 6.8% 25.6% 0.9% 3.5%

1,086 129 103 37 76 9 48 30 39 73 102 51 103 95 45 125 8 13

232% 27.5% 22.0% 7.9% 16.2% 1.9% 10.2% 6.4% 8.3% 15.6% 21.7% 10.9% 22.0% 20.3% 9.6% 26.7% 1.7% 2.8%

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
ひとり暮らし
の高齢者等
の話し相手

買い物の
手伝い

掃除･洗濯・
食事づくり

病院や買い
物など外出

の補助

日常の金銭
の受取、支
払の代行

市役所等へ
の届出や
連絡代行

乳幼児の
預かり

急病になった
ときの看病や
家族の世話

ゴミだしの手
伝い

支援を必要
とする人の
安否の確認

防犯
パトロール

災害時の
支援活動

環境美化
活動

放課後や休
日の子ども
の育成活動

特になし その他 無回答

1,886 178 140 40 121 13 101 36 54 120 168 165 232 202 68 212 11 25

233% 22.0% 17.3% 4.9% 14.9% 1.6% 12.5% 4.4% 6.7% 14.8% 20.7% 20.4% 28.6% 24.9% 8.4% 26.2% 1.4% 3.1%

145 13 13 3 7 1 3 6 2 9 8 18 23 16 13 9 0 1

274% 24.5% 24.5% 5.7% 13.2% 1.9% 5.7% 11.3% 3.8% 17.0% 15.1% 34.0% 43.4% 30.2% 24.5% 17.0% 0.0% 1.9%

253 19 14 2 14 2 7 9 9 21 25 19 31 23 19 34 3 2

230% 17.3% 12.7% 1.8% 12.7% 1.8% 6.4% 8.2% 8.2% 19.1% 22.7% 17.3% 28.2% 20.9% 17.3% 30.9% 2.7% 1.8%

263 19 20 7 19 3 14 4 7 18 16 24 25 33 10 40 1 3

221% 16.0% 16.8% 5.9% 16.0% 2.5% 11.8% 3.4% 5.9% 15.1% 13.4% 20.2% 21.0% 27.7% 8.4% 33.6% 0.8% 2.5%

338 32 28 7 24 3 23 7 6 17 34 22 48 44 10 28 0 5

236% 22.4% 19.6% 4.9% 16.8% 2.1% 16.1% 4.9% 4.2% 11.9% 23.8% 15.4% 33.6% 30.8% 7.0% 19.6% 0.0% 3.5%

542 56 46 13 39 3 32 8 15 37 56 51 66 54 11 48 3 4

247% 25.6% 21.0% 5.9% 17.8% 1.4% 14.6% 3.7% 6.8% 16.9% 25.6% 23.3% 30.1% 24.7% 5.0% 21.9% 1.4% 1.8%

343 38 19 8 18 1 22 2 15 18 28 31 39 32 5 53 4 10

208% 23.0% 11.5% 4.8% 10.9% 0.6% 13.3% 1.2% 9.1% 10.9% 17.0% 18.8% 23.6% 19.4% 3.0% 32.1% 2.4% 6.1%

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

合計

20歳代

30歳代

40歳代

合計

無回答

女性

男性

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

ひとり暮らしの 

高齢者等の話し相手 

買い物の手伝い 

掃除･洗濯・食事づくり 

病院や買い物など外出の補助 

日常の金銭の 

受取、支払の代行 

市役所等への 

届出や連絡代行 

乳幼児の預かり 

急病になったときの 

看病や家族の世話 

ゴミだしの手伝い 

支援を必要とする 

人の安否の確認 

防犯パトロール 

災害時の支援活動 

環境美化活動 

放課後や休日の 

子どもの育成活動 

特になし 

その他 

無回答 

問13．地域の中の助け合い活動としてできること、やりたいこと 

 
◎その他 
 ・自分の家庭で精一杯なため ・子どもがいるため難しい ・育児が終わり時間に余裕ができたら、ファミサポ会員としてやりたい（無償では難しい） ・高齢のためできない ・障がいがあるた
めできない ・家電品等の取扱いについてアドバイスしたい ・障がい児をもつ親御さんの手伝い  

 
「災害時の支援活動」が1番多く（２８．６％）、次いで「環境美化活動」（２４．９％）、「ひとり暮らしの高齢者等の話相手」（２２％）となっている。 
男性は「災害時の支援活動」、「防犯パトロール」・女性は「ひとり暮らしのの高齢者等の話し相手」、「買い物手伝い」が多い。  
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問14．あなたの住む地域では、行事や活動が活発に行われていると思いますか。

人数 比率(%)

活発に行われている 70 8.6

ある程度行われている 424 52.3

あまり行われていない 147 18.1

自治会の状況はよくわからない 160 19.8

無回答 9 1.1

合計 810 100.0

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
活発に

行われている
ある程度

行われている
あまり

行われていない
自治会の状況は
よくわからない

無回答

810 70 424 147 160 9

100% 8.6% 52.3% 18.1% 19.8% 1.1%

78 2 37 20 19 0

100% 2.6% 47.4% 25.6% 24.4% 0.0%

58 2 31 14 9 2

100% 3.4% 53.4% 24.1% 15.5% 3.4%

295 22 143 57 71 2

100% 7.5% 48.5% 19.3% 24.1% 0.7%

121 15 66 20 20 0

100% 12.4% 54.5% 16.5% 16.5% 0.0%

24 3 12 4 4 1

100% 12.5% 50.0% 16.7% 16.7% 4.2%

74 10 41 8 14 1

100% 13.5% 55.4% 10.8% 18.9% 1.4%

33 1 18 8 5 1

100% 3.0% 54.5% 24.2% 15.2% 3.0%

126 15 75 16 18 2

100% 11.9% 59.5% 12.7% 14.3% 1.6%

1 0 1 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

神崎地区

合計

瓜連地区

無回答

芳野地区

木崎地区

戸多地区

五台地区

菅谷地区

額田地区

活発に行われている 

70 

9% 

ある程度 

行われている 

424 

52% 

あまり 

行われていない 

147 

18% 

自治会の状況は 

よくわからない 

160 

20% 

無回答 

9 

1% 

問14．地域での行事や活動の状況 

 
約６０％が「活発に行われている」、「ある程度行われている」と感じている。 
地域別にみると、瓜連地区・芳野地区が高く、神崎地区が低い。 
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問15．あなたは、地域の行事や活動にどの程度参加していますか。

人数 比率(%)

積極的に参加している 65 8.0

要請があれば参加している 264 32.6

ときどき参加している 117 14.4

あまり参加していない 176 21.7

参加していない 180 22.2

無回答 8 1.0

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
積極的に

参加している
要請があれば
参加している

ときどき
参加している

あまり
参加していない

参加していない 無回答

810 65 264 117 176 180 8

100.0% 8.0% 32.6% 14.4% 21.7% 22.2% 1.0%

340 33 126 48 63 66 4

100.0% 9.7% 37.1% 14.1% 18.5% 19.4% 1.2%

469 32 138 68 113 114 4

100.0% 6.8% 29.4% 14.5% 24.1% 24.3% 0.9%

1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
積極的に

参加している
要請があれば
参加している

ときどき
参加している

あまり
参加していない

参加していない 無回答

810 65 264 117 176 180 8

100% 8.0% 32.6% 14.4% 21.7% 22.2% 1.0%

53 0 4 8 21 20 0

100% 0.0% 7.5% 15.1% 39.6% 37.7% 0.0%

110 1 28 17 19 45 0

100% 0.9% 25.5% 15.5% 17.3% 40.9% 0.0%

119 10 39 14 20 36 0

100% 8.4% 32.8% 11.8% 16.8% 30.3% 0.0%

143 10 50 21 38 23 1

100% 7.0% 35.0% 14.7% 26.6% 16.1% 0.7%

219 19 85 35 51 28 1

100% 8.7% 38.8% 16.0% 23.3% 12.8% 0.5%

165 25 58 21 27 28 6

100% 15.2% 35.2% 12.7% 16.4% 17.0% 3.6%

1 0 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
積極的に

参加している
要請があれば
参加している

ときどき
参加している

あまり
参加していない

参加していない 無回答

810 65 264 117 176 180 8

100% 8.0% 32.6% 14.4% 21.7% 22.2% 1.0%

78 5 32 9 10 22 0

100% 6.4% 41.0% 11.5% 12.8% 28.2% 0.0%

58 9 24 7 10 6 2

100% 15.5% 41.4% 12.1% 17.2% 10.3% 3.4%

295 14 82 43 73 81 2

100% 4.7% 27.8% 14.6% 24.7% 27.5% 0.7%

121 11 39 12 32 27 0

100% 9.1% 32.2% 9.9% 26.4% 22.3% 0.0%

24 3 12 1 4 3 1

100% 12.5% 50.0% 4.2% 16.7% 12.5% 4.2%

74 7 23 14 12 16 2

100% 9.5% 31.1% 18.9% 16.2% 21.6% 2.7%

33 5 12 3 5 7 1

100% 15.2% 36.4% 9.1% 15.2% 21.2% 3.0%

126 11 40 27 30 18 0

100% 8.7% 31.7% 21.4% 23.8% 14.3% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

神崎地区

合計

20歳代

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

無回答

戸多地区

五台地区

菅谷地区

額田地区

無回答

瓜連地区

木崎地区

芳野地区

男性

合計

70歳以上

無回答

女性

積極的に参加している 

65 

8% 

要請があれば 

参加している 

264 

33% 

ときどき 

参加して 

いる 

117 

14% 

あまり参加 

していない 

176 

22% 

参加して 

いない 

180 

22% 

無回答 

8 

1% 

問15．地域の活動への参加状況 

 
「積極的に参加」、「要請があれば参加」を合わせると40％。 
「要請があれば参加する」（33％）、「積極的に参加している」（8％）。 
男性や高い年代において参加している率が高い。 
地区別にみると額田・戸多・木崎地区が「積極的に参加」が高い。 
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問16．あなたが参加している地域での活動にはどのようなものがありますか。　(複数回答)

人数 比率(%)

自治会 402 49.6

PTA 89 11.0

子ども会育成会 117 14.4

スポーツ少年団育成会 48 5.9

高齢者クラブ 61 7.5

地域女性団体連合会 28 3.5

青年団 9 1.1

ボランティア活動 114 14.1

NPO活動 16 2.0

特になし 259 32.0

その他 27 3.3

無回答 44 5.4

選択合計 1,214 149.9

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 自治会 PTA
子ども会
育成会

スポーツ
少年団
育成会

高齢者
クラブ

地域女性
団体連合会

青年団
ボランティア

活動
NPO活動 特になし その他 無回答

1,214 402 89 117 48 61 28 9 114 16 259 27 44

150% 49.6% 11.0% 14.4% 5.9% 7.5% 3.5% 1.1% 14.1% 2.0% 32.0% 3.3% 5.4%

482 181 26 35 10 27 1 1 58 5 114 13 11

142% 53.2% 7.6% 10.3% 2.9% 7.9% 0.3% 0.3% 17.1% 1.5% 33.5% 3.8% 3.2%

729 220 63 82 38 34 27 8 55 11 145 13 33

155% 46.9% 13.4% 17.5% 8.1% 7.2% 5.8% 1.7% 11.7% 2.3% 30.9% 2.8% 7.0%

3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

300% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 自治会 PTA
子ども会
育成会

スポーツ
少年団
育成会

高齢者
クラブ

地域女性
団体連合会

青年団
ボランティア

活動
NPO活動 特になし その他 無回答

1,214 402 89 117 48 61 28 9 114 16 259 27 44

150% 49.6% 11.0% 14.4% 5.9% 7.5% 3.5% 1.1% 14.1% 2.0% 32.0% 3.3% 5.4%

58 9 0 3 2 2 0 1 4 0 35 0 2

109% 17.0% 0.0% 5.7% 3.8% 3.8% 0.0% 1.9% 7.5% 0.0% 66.0% 0.0% 3.8%

165 40 28 27 11 1 0 4 3 0 37 4 10

150% 36.4% 25.5% 24.5% 10.0% 0.9% 0.0% 3.6% 2.7% 0.0% 33.6% 3.6% 9.1%

205 62 36 28 13 7 4 0 7 2 37 7 2

172% 52.1% 30.3% 23.5% 10.9% 5.9% 3.4% 0.0% 5.9% 1.7% 31.1% 5.9% 1.7%

223 87 14 23 11 8 6 3 18 5 39 3 6

156% 60.8% 9.8% 16.1% 7.7% 5.6% 4.2% 2.1% 12.6% 3.5% 27.3% 2.1% 4.2%

313 126 7 23 8 12 10 0 46 4 61 6 10

143% 57.5% 3.2% 10.5% 3.7% 5.5% 4.6% 0.0% 21.0% 1.8% 27.9% 2.7% 4.6%

247 77 4 13 3 31 8 1 35 5 50 6 14

150% 46.7% 2.4% 7.9% 1.8% 18.8% 4.8% 0.6% 21.2% 3.0% 30.3% 3.6% 8.5%

3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

300% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

合計

無回答

女性

男性

無回答

40歳代

30歳代

20歳代

合計

70歳以上

60歳代

50歳代

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自治会 

PTA

子ども会育成会 

スポーツ少年団育成会 

高齢者クラブ 

地域女性団体連合会 

青年団 

ボランティア活動 

NPO活動 

特になし 

その他 

無回答 

問16．参加している地域活動 

 
◎その他 
 ・ソフトボールクラブ ・神事、寿時等 ・祭りの山車の出車 ・寺の活動 ・額田城跡の芋煮会 ・社宅の人同士で何らかの活動 ・宗教活動 ・青少年育成 ・墓
の掃除 ・同好会などが主催する講座 ・交通指導 ・地区のソフトバレー部 ・まちづくり委員会 ・スポーツクラブ ・池の草刈り ・婦人防火クラブ ・ママさん
バレー ・自主クラブ 

 
「自治会」が一番多く49.6％と約半数。 
他の活動は1割程度。 
「自治会」は50歳代・60歳代、「PTA」「子ども会育成会」は30歳代・40歳代と子育ての世代、「高齢者クラブ」は70歳代以上が多い。 
「特になし」が全体で３２％、２０歳代では６６％。 
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問17．問１６で｢ボランティア活動」や「NPO活動」に参加していると答えた方は、どのような活動に参加していますか。　(複数回答)

人数 比率(%)

高齢者の援助 20 15.9

障害者の援助 9 7.1

子育て支援活動 6 4.8

保健･健康活動 4 3.2

環境保護活動 31 24.6

消費者保護活動 1 0.8

教育･文化･スポーツ活動 28 22.2

青少年の健全育成活動 6 4.8

国際交流活動 4 3.2

防犯活動 24 19.0

消防団・防災活動 14 11.1

公民館活動 21 16.7

まちづくり活動 34 27.0

特になし 2 1.6

その他 6 4.8

無回答 6 4.8

選択合計 216 171.4

回答者数（問16で8また
は9を選択した者）

126 100.0

《回答の必要がない方》 684 84.4

合計 810 184.4

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢者の

援助
障害者の

援助
子育て

支援活動
保健･健康

活動
環境保護

活動
消費者保護

活動

教育･文化･
スポーツ活

動

青少年の
健全育成

活動

国際交流
活動

防犯活動
消防団・防災

活動
公民館
活動

まちづくり
活動

特になし その他 無回答

216 20 9 6 4 31 1 28 6 4 24 14 21 34 2 6 6

171% 15.9% 7.1% 4.8% 3.2% 24.6% 0.8% 22.2% 4.8% 3.2% 19.0% 11.1% 16.7% 27.0% 1.6% 4.8% 4.8%

114 9 1 1 2 23 1 9 6 0 19 11 6 21 1 3 1

100% 7.9% 0.9% 0.9% 1.8% 20.2% 0.9% 7.9% 5.3% 0.0% 16.7% 9.6% 5.3% 18.4% 0.9% 2.6% 0.9%

101 11 8 5 2 8 0 19 0 3 5 3 15 13 1 3 5

100% 10.9% 7.9% 5.0% 2.0% 7.9% 0.0% 18.8% 0.0% 3.0% 5.0% 3.0% 14.9% 12.9% 1.0% 3.0% 5.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢者の

援助
障害者の

援助
子育て

支援活動
保健･健康

活動
環境保護

活動
消費者保護

活動

教育･文化･
スポーツ活

動

青少年の
健全育成

活動

国際交流
活動

防犯活動
消防団・防災

活動
公民館
活動

まちづくり
活動

特になし その他 無回答

216 20 9 6 4 31 1 28 6 4 24 14 21 34 2 6 6

171% 15.9% 7.1% 4.8% 3.2% 24.6% 0.8% 22.2% 4.8% 3.2% 19.0% 11.1% 16.7% 27.0% 1.6% 4.8% 4.8%

4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0

100% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0%

5 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0

100% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 2 0 1 0 0 1

100% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

31 1 1 1 0 7 0 7 0 1 0 4 3 5 0 1 0

100% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 22.6% 0.0% 22.6% 0.0% 3.2% 0.0% 12.9% 9.7% 16.1% 0.0% 3.2% 0.0%

87 6 5 2 1 16 0 14 0 1 10 5 7 16 1 1 2

100% 6.9% 5.7% 2.3% 1.1% 18.4% 0.0% 16.1% 0.0% 1.1% 11.5% 5.7% 8.0% 18.4% 1.1% 1.1% 2.3%

79 10 3 2 2 7 1 5 6 1 13 1 11 12 0 2 3

100% 12.7% 3.8% 2.5% 2.5% 8.9% 1.3% 6.3% 7.6% 1.3% 16.5% 1.3% 13.9% 15.2% 0.0% 2.5% 3.8%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代

40歳代

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

高齢者の援助 

障害者の援助 

子育て支援活動 

保健･健康活動 

環境保護活動 

消費者保護活動 

教育･文化･スポーツ活動 

青少年の健全育成活動 

国際交流活動 

防犯活動 

消防団・防災活動 

公民館活動 

まちづくり活動 

特になし 

その他 

無回答 

問17．参加している｢ボランティア活動」や「NPO活動」 

 
◎その他 
 ・ごみ拾い ・災害復興支援 ・県マリッジサポーター ・傾聴ボランティア ・シルバーリハビリ体操指導 ・赤十字奉仕団 ・小学生の下校パトロール ・点訳ボランティ
ア ・話し相手  

 
一番多いのは「まちづくり活動」で、２７％、次いで「環境保護活動」（２４．６％）、「教育・文化・スポーツ活動」（２２．２％）となっている。 
男性は「環境保全活動」や「防犯活動」が多く、女性は「教育・文化・スポーツ活動」や「公民館活動」が多い。 
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人数 比率(%)

高齢や障がいのため
　　　参加ができない

55 8.0

仕事などで自由な時間がない 289 42.3

家事･育児などで
忙しくて時間がない

110 16.1

病人･高齢者･障がい者(児)
　　　の介護で余裕がない

43 6.3

　家族と過ごす時間が
少なくなるなど家族の
　　 理解が得られない

15 2.2

人間関係がわずらわしい 69 10.1

興味のもてる活動や気軽に
参加できる活動が身近にない

144 21.1

活動の情報が得られない 206 30.1

活動そのものに興味がない 82 12.0

その他 35 5.1

無回答 46 6.7

選択合計 1,094 159.9

回答者数（問16で8または9
を選択しなかった者）

684 100.0

《回答の必要がない方》 126 15.6

合計 810 115.6

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢や障がい
のため参加が

できない

仕事などで自
由な時間が

ない

家事･育児など
で忙しくて時間

がない

病人･高齢者･
障がい者(児)
の介護で余裕

がない

家族と過ごす
時間が少なくな
るなど家族の
理解が得られ

ない

人間関係が
わずらわしい

興味のもてる
活動や気軽に
参加できる活
動が身近にな

い

活動の情報が
得られない

活動そのもの
に興味がない

その他 無回答

1,094 55 289 110 43 15 69 144 206 82 35 46

160% 8.0% 42.3% 16.1% 6.3% 2.2% 10.1% 21.1% 30.1% 12.0% 5.1% 6.7%

444 25 138 20 11 11 26 69 83 36 12 13

100% 5.6% 31.1% 4.5% 2.5% 2.5% 5.9% 15.5% 18.7% 8.1% 2.7% 2.9%

650 30 151 90 32 4 43 75 123 46 23 33

100% 4.6% 23.2% 13.8% 4.9% 0.6% 6.6% 11.5% 18.9% 7.1% 3.5% 5.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢や障がい
のため参加が

できない

仕事などで自
由な時間が

ない

家事･育児など
で忙しくて時間

がない

病人･高齢者･
障がい者(児)
の介護で余裕

がない

家族と過ごす
時間が少なくな
るなど家族の
理解が得られ

ない

人間関係が
わずらわしい

興味のもてる
活動や気軽に
参加できる活
動が身近にな

い

活動の情報が
得られない

活動そのもの
に興味がない

その他 無回答

1,094 55 289 110 43 15 69 144 206 82 35 46

160% 8.0% 42.3% 16.1% 6.3% 2.2% 10.1% 21.1% 30.1% 12.0% 5.1% 6.7%

83 0 25 7 0 1 6 7 21 7 3 6

100% 0.0% 30.1% 8.4% 0.0% 1.2% 7.2% 8.4% 25.3% 8.4% 3.6% 7.2%

202 0 50 49 5 4 10 21 42 15 4 2

100% 0.0% 24.8% 24.3% 2.5% 2.0% 5.0% 10.4% 20.8% 7.4% 2.0% 1.0%

201 4 61 31 7 3 14 24 30 12 8 7

100% 2.0% 30.3% 15.4% 3.5% 1.5% 7.0% 11.9% 14.9% 6.0% 4.0% 3.5%

190 3 72 11 11 3 11 24 36 12 2 5

100% 1.6% 37.9% 5.8% 5.8% 1.6% 5.8% 12.6% 18.9% 6.3% 1.1% 2.6%

249 7 59 9 9 3 19 40 60 20 12 11

100% 2.8% 23.7% 3.6% 3.6% 1.2% 7.6% 16.1% 24.1% 8.0% 4.8% 4.4%

169 41 22 3 11 1 9 28 17 16 6 15

100% 24.3% 13.0% 1.8% 6.5% 0.6% 5.3% 16.6% 10.1% 9.5% 3.6% 8.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

問18．「ボランティア活動」や「NPO活動」に参加されたことがない方は、参加されないまたは参加が難しい理由は何ですか。(複数回答)

30歳代

合計

男性

女性

無回答

20歳代

合計

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

高齢や障がいのため 

   参加ができない 

仕事などで自由な時間がない 

家事･育児などで 

忙しくて時間がない 

病人･高齢者･障がい者(児) 

   の介護で余裕がない 

 家族と過ごす時間が 

少なくなるなど家族の 

   理解が得られない 

人間関係がわずらわしい 

興味のもてる活動や気軽に 

参加できる活動が身近にない 

活動の情報が得られない 

活動そのものに興味がない 

その他 

無回答 

問18．｢ボランティア活動」や「NPO活動」に参加できない理由 

 
◎その他 
 ・どう参加するのか不明 ・ボランティア等の活動内容がわからない ・家族が参加しているため ・自分の趣味の時間が制約されるため ・興味はあるが、自
分のことで手一杯 ・仕事がボランティアに近いものだから ・宗教活動が忙しい ・高齢のため仲間に迷惑をかけないか心配 ・精神的な病気のため ・病気の
ため ・自身の健康に不安があるため ・多忙で時間がない ・車の運転ができないため ・社会活動について知識がなく、自信がない ・ボランティアは余裕の
ある人がするべき ・同年代がいないのではないか 

 
４０％以上が「仕事などで自由な時間がない」と回答している。「家事・育児などで忙しくて時間がない」とあわせると５８．４％。「時間がない」という理由が多い。 
７０歳以上は「高齢や障がいのため参加できない」が多い。 
「活動の情報が得られない」が３０％となっている。 
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問19．あなたは、地域での活動を活性化するためには、どのようなことが必要だと思いますか。

人数 比率(%)

自治会が中心となって
住民相互の交流活動を進める

220 27.2

自ら進んで日頃から住民相互の
　　つながりを持つよう心がける

153 18.9

ボランティアやNPOの
　　活動を盛んにする

47 5.8

地域の人が気軽に
集まれる場所を作る

183 22.6

行政が地域活動の
相談窓口を充実させる

120 14.8

その他 29 3.6

無回答 58 7.2

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自治会が中心と

なって住民相互の
交流活動を進める

自ら進んで日頃から
住民相互のつながり
を持つよう心がける

ボランティアや
NPOの活動を
盛んにする

地域の人が
気軽に集まれる

場所を作る

行政が地域活動の
相談窓口を
充実させる

その他 無回答

810 220 153 47 183 120 29 58

100% 27.2% 18.9% 5.8% 22.6% 14.8% 3.6% 7.2%

340 105 62 23 58 51 12 29

100% 30.9% 18.2% 6.8% 17.1% 15.0% 3.5% 8.5%

469 115 91 23 125 69 17 29

100% 24.5% 19.4% 4.9% 26.7% 14.7% 3.6% 6.2%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自治会が中心と

なって住民相互の
交流活動を進める

自ら進んで日頃から
住民相互のつながり
を持つよう心がける

ボランティアや
NPOの活動を
盛んにする

地域の人が
気軽に集まれる

場所を作る

行政が地域活動の
相談窓口を
充実させる

その他 無回答

810 220 153 47 183 120 29 58

100% 27.2% 18.9% 5.8% 22.6% 14.8% 3.6% 7.2%

53 17 5 3 18 7 2 1

100% 32.1% 9.4% 5.7% 34.0% 13.2% 3.8% 1.9%

110 28 19 3 32 20 3 5

100% 25.5% 17.3% 2.7% 29.1% 18.2% 2.7% 4.5%

119 25 21 13 25 25 4 6

100% 21.0% 17.6% 10.9% 21.0% 21.0% 3.4% 5.0%

143 32 38 8 24 26 3 12

100% 22.4% 26.6% 5.6% 16.8% 18.2% 2.1% 8.4%

219 65 51 13 46 19 10 15

100% 29.7% 23.3% 5.9% 21.0% 8.7% 4.6% 6.8%

165 53 19 6 38 23 7 19

100% 32.1% 11.5% 3.6% 23.0% 13.9% 4.2% 11.5%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自治会が中心と

なって住民相互の
交流活動を進める

自ら進んで日頃から
住民相互のつながり
を持つよう心がける

ボランティアや
NPOの活動を
盛んにする

地域の人が
気軽に集まれる

場所を作る

行政が地域活動の
相談窓口を
充実させる

その他 無回答

810 220 153 47 183 120 29 58

100% 27.2% 18.9% 5.8% 22.6% 14.8% 3.6% 7.2%

78 19 13 6 14 20 1 5

100% 24.4% 16.7% 7.7% 17.9% 25.6% 1.3% 6.4%

58 16 11 4 14 7 3 3

100% 27.6% 19.0% 6.9% 24.1% 12.1% 5.2% 5.2%

295 70 60 16 78 43 10 18

100% 23.7% 20.3% 5.4% 26.4% 14.6% 3.4% 6.1%

121 29 26 8 29 11 5 13

100% 24.0% 21.5% 6.6% 24.0% 9.1% 4.1% 10.7%

24 12 0 1 6 4 1 0

100% 50.0% 0.0% 4.2% 25.0% 16.7% 4.2% 0.0%

74 22 12 2 14 10 6 8

100% 29.7% 16.2% 2.7% 18.9% 13.5% 8.1% 10.8%

33 7 5 3 8 6 0 4

100% 21.2% 15.2% 9.1% 24.2% 18.2% 0.0% 12.1%

126 45 26 6 20 19 3 7

100% 35.7% 20.6% 4.8% 15.9% 15.1% 2.4% 5.6%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

瓜連地区

無回答

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

男性

合計

額田地区

菅谷地区

70歳以上

無回答

女性

20歳代

合計

40歳代

30歳代

無回答

神崎地区

合計

60歳代

50歳代

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自治会が中心となって 

住民相互の交流活動を進める 

自ら進んで日頃から住民相互の 

  つながりを持つよう心がける 

ボランティアやNPOの 

  活動を盛んにする 

地域の人が気軽に 

集まれる場所を作る 

行政が地域活動の 

相談窓口を充実させる 

その他 

無回答 

問19．地域活動を活性化するために必要だと思うこと 

 
◎その他 
 ・もう少し役所がしっかりすればいい ・いろいろな人が活動しやすい環境をつくる ・高齢者が多く難しい ・行政と自治会が協力すべき ・活性化よりも住みよいまちに
してもらいたい ・金上芸友会のような組織がほしい ・近くにちょっとした集会所がほしい ・やる気、モチベーション ・景気回復がないと気持ちに余裕が生まれない ・
ボランティア活動を順番でまわしてみてはどうか ・何もする必要ない ・数年に一度メンバーを入れ替えて地域活動力を向上させる（同じ方がどれにも参加することが多いの
では）  

 
「自治会が中心となって住民相互の交流活動を進める」が一番多く２７％、次いで「地域の人が気軽に集まれる場所を作る」が２２％。 
２０歳代、３０歳代は「地域の人が気軽に集まれる場所を作る」、５０歳代は「自ら進んで日頃から住民相互のつながりを持つように心がける」との回答が多い。 
戸多・瓜連地区は「自治会が中心となって住民相互の交流活動を進める」との回答が多い。 
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問20．地域で協力して取り組むべき活動は何だと思いますか。　(複数回答、3つまで)

人数 比率(%)

高齢者支援に関する活動 498 61.5

障がい者支援に関する活動 135 16.7

子育て支援や
母子福祉に関する活動

236 29.1

健康づくりに関する活動 304 37.5

防犯に関する活動 339 41.9

災害支援に関する活動 380 46.9

青少年健全育成の
ための支援に関する活動

123 15.2

特になし 49 6.0

その他 8 1.0

無回答 21 2.6

選択合計 2,093 258.4

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢者支援に
関する活動

障害者支援に
関する活動

子育て支援や
母子福祉に
関する活動

健康づくりに
関する活動

防犯に
関する活動

災害支援に
関する活動

青少年健全育成
のための支援に

関する活動
特になし その他 無回答

2,093 498 135 236 304 339 380 123 49 8 21

258% 61.5% 16.7% 29.1% 37.5% 41.9% 46.9% 15.2% 6.0% 1.0% 2.6%

877 202 61 67 131 160 168 48 23 4 13

258% 59.4% 17.9% 19.7% 38.5% 47.1% 49.4% 14.1% 6.8% 1.2% 3.8%

1,215 295 74 169 173 179 212 75 26 4 8

259% 62.9% 15.8% 36.0% 36.9% 38.2% 45.2% 16.0% 5.5% 0.9% 1.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢者支援に
関する活動

障害者支援に
関する活動

子育て支援や
母子福祉に
関する活動

健康づくりに
関する活動

防犯に
関する活動

災害支援に
関する活動

青少年健全育成
のための支援に

関する活動
特になし その他 無回答

2,093 498 135 236 304 339 380 123 49 8 21
258% 61.5% 16.7% 29.1% 37.5% 41.9% 46.9% 15.2% 6.0% 1.0% 2.6%
137 31 13 27 5 21 28 7 5 0 0

258% 58.5% 24.5% 50.9% 9.4% 39.6% 52.8% 13.2% 9.4% 0.0% 0.0%
292 60 28 74 18 47 46 11 6 1 1

265% 54.5% 25.5% 67.3% 16.4% 42.7% 41.8% 10.0% 5.5% 0.9% 0.9%
322 68 24 41 32 59 67 21 8 2 0

271% 57.1% 20.2% 34.5% 26.9% 49.6% 56.3% 17.6% 6.7% 1.7% 0.0%
376 95 27 37 49 63 69 23 7 1 5

263% 66.4% 18.9% 25.9% 34.3% 44.1% 48.3% 16.1% 4.9% 0.7% 3.5%
563 139 21 43 121 93 96 32 10 3 5

257% 63.5% 9.6% 19.6% 55.3% 42.5% 43.8% 14.6% 4.6% 1.4% 2.3%
402 104 22 14 79 56 74 29 13 1 10

244% 63.0% 13.3% 8.5% 47.9% 33.9% 44.8% 17.6% 7.9% 0.6% 6.1%
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
高齢者支援に
関する活動

障害者支援に
関する活動

子育て支援や
母子福祉に
関する活動

健康づくりに
関する活動

防犯に
関する活動

災害支援に
関する活動

青少年健全育成
のための支援に

関する活動
特になし その他 無回答

2,093 498 135 236 304 339 380 123 49 8 21
258% 61.5% 16.7% 29.1% 37.5% 41.9% 46.9% 15.2% 6.0% 1.0% 2.6%
206 55 14 23 34 25 38 11 5 0 1

264% 70.5% 17.9% 29.5% 43.6% 32.1% 48.7% 14.1% 6.4% 0.0% 1.3%
152 32 13 12 28 24 28 9 6 0 0

262% 55.2% 22.4% 20.7% 48.3% 41.4% 48.3% 15.5% 10.3% 0.0% 0.0%
783 176 49 91 108 137 144 52 15 4 7

265% 59.7% 16.6% 30.8% 36.6% 46.4% 48.8% 17.6% 5.1% 1.4% 2.4%
313 74 18 38 42 53 59 16 8 0 5

259% 61.2% 14.9% 31.4% 34.7% 43.8% 48.8% 13.2% 6.6% 0.0% 4.1%
59 19 3 6 9 7 9 4 1 1 0

246% 79.2% 12.5% 25.0% 37.5% 29.2% 37.5% 16.7% 4.2% 4.2% 0.0%
187 43 16 16 29 33 37 7 5 0 1

253% 58.1% 21.6% 21.6% 39.2% 44.6% 50.0% 9.5% 6.8% 0.0% 1.4%
81 21 4 9 14 10 14 3 3 0 3

245% 63.6% 12.1% 27.3% 42.4% 30.3% 42.4% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%
311 77 18 41 40 50 51 21 6 3 4

247% 61.1% 14.3% 32.5% 31.7% 39.7% 40.5% 16.7% 4.8% 2.4% 3.2%
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

瓜連地区

無回答

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

男性

合計

額田地区

菅谷地区

70歳以上

無回答

女性

20歳代

合計

40歳代

30歳代

無回答

神崎地区

合計

60歳代

50歳代

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

高齢者支援に関する活動 

障がい者支援に関する活動 

子育て支援や 

母子福祉に関する活動 

健康づくりに関する活動 

防犯に関する活動 

災害支援に関する活動 

青少年健全育成の 

ための支援に関する活動 

特になし 

その他 

無回答 

問20．地域で協力して取り組むべきと思う活動 

 
◎その他 
 ・雇用対策 ・挨拶をするなどの運動 ・福祉教育 ・自治会は噂話ばかりで、積極的な発言や行動は控えるべきという風潮を感じることがある ・結婚活動 

 
「高齢者支援に関する活動」が一番多く６１．５％。 
次いで「災害支援に関する活動」が４６．９％、５年前（２２．１％）に比べると倍以上となっている。 
２０歳代、３０歳代は「子育て支援や母子福祉に関する活動」が多く、４０歳代以上は「高齢者支援に関する活動」が多い。 
「災害支援に関する活動」はどの年代においても４～５割と多い。 
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問21．福祉サービスに関する情報をどのように収集していますか。　(複数回答)

人数 比率(%)

市の広報誌･ホームページ 632 78.0

インターネット 127 15.7

市役所等の窓口
(地域包括支援センターを含む)

83 10.2

社会福祉協議会の窓口 43 5.3

民生委員・児童委員 29 3.6

福祉サービス事業所や病院 72 8.9

地域の人から 172 21.2

新聞･雑誌･テレビ等 282 34.8

その他 18 2.2

無回答 29 3.6

選択合計 1,487 183.6

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
市の広報誌･
ホームページ

インターネット
市役所等の窓口
(地域包括支援
センターを含む)

社会福祉
協議会の

窓口

民生委員・
児童委員

福祉サービス
事業所や病院

地域の人から
新聞･雑誌･

テレビ等
その他 無回答

1,487 632 127 83 43 29 72 172 282 18 29

184% 78.0% 15.7% 10.2% 5.3% 3.6% 8.9% 21.2% 34.8% 2.2% 3.6%

651 258 72 37 18 15 24 72 135 7 13

191% 75.9% 21.2% 10.9% 5.3% 4.4% 7.1% 21.2% 39.7% 2.1% 3.8%

834 373 54 46 25 14 48 100 147 11 16

178% 79.5% 11.5% 9.8% 5.3% 3.0% 10.2% 21.3% 31.3% 2.3% 3.4%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
市の広報誌･
ホームページ

インターネット
市役所等の窓口
(地域包括支援
センターを含む)

社会福祉
協議会の

窓口

民生委員・
児童委員

福祉サービス
事業所や病院

地域の人から
新聞･雑誌･

テレビ等
その他 無回答

1,487 632 127 83 43 29 72 172 282 18 29

184% 78.0% 15.7% 10.2% 5.3% 3.6% 8.9% 21.2% 34.8% 2.2% 3.6%

83 27 18 4 0 0 2 12 15 4 1

157% 50.9% 34.0% 7.5% 0.0% 0.0% 3.8% 22.6% 28.3% 7.5% 1.9%

188 88 34 4 4 0 9 15 28 2 4

171% 80.0% 30.9% 3.6% 3.6% 0.0% 8.2% 13.6% 25.5% 1.8% 3.6%

224 90 28 13 4 1 14 28 38 5 3

188% 75.6% 23.5% 10.9% 3.4% 0.8% 11.8% 23.5% 31.9% 4.2% 2.5%

251 119 27 15 5 2 7 27 43 3 3

176% 83.2% 18.9% 10.5% 3.5% 1.4% 4.9% 18.9% 30.1% 2.1% 2.1%

419 191 15 19 16 8 19 57 86 3 5

191% 87.2% 6.8% 8.7% 7.3% 3.7% 8.7% 26.0% 39.3% 1.4% 2.3%

320 116 4 28 14 18 21 33 72 1 13

194% 70.3% 2.4% 17.0% 8.5% 10.9% 12.7% 20.0% 43.6% 0.6% 7.9%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
市の広報誌･
ホームページ

インターネット
市役所等の窓口
(地域包括支援
センターを含む)

社会福祉
協議会の

窓口

民生委員・
児童委員

福祉サービス
事業所や病院

地域の人から
新聞･雑誌･

テレビ等
その他 無回答

1,487 632 127 83 43 29 72 172 282 18 29

184% 78.0% 15.7% 10.2% 5.3% 3.6% 8.9% 21.2% 34.8% 2.2% 3.6%

136 56 15 9 3 2 11 15 24 1 0

174% 71.8% 19.2% 11.5% 3.8% 2.6% 14.1% 19.2% 30.8% 1.3% 0.0%

103 44 10 6 1 1 4 15 20 0 2

178% 75.9% 17.2% 10.3% 1.7% 1.7% 6.9% 25.9% 34.5% 0.0% 3.4%

540 234 49 25 18 11 26 54 107 7 9

183% 79.3% 16.6% 8.5% 6.1% 3.7% 8.8% 18.3% 36.3% 2.4% 3.1%

223 97 17 17 10 6 8 21 35 5 7

184% 80.2% 14.0% 14.0% 8.3% 5.0% 6.6% 17.4% 28.9% 4.1% 5.8%

48 19 2 3 0 3 3 6 11 1 0

200% 79.2% 8.3% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 45.8% 4.2% 0.0%

139 53 10 10 4 2 7 17 31 2 3

188% 71.6% 13.5% 13.5% 5.4% 2.7% 9.5% 23.0% 41.9% 2.7% 4.1%

67 25 6 1 2 2 3 10 13 1 4

203% 75.8% 18.2% 3.0% 6.1% 6.1% 9.1% 30.3% 39.4% 3.0% 12.1%

229 103 17 12 5 2 10 34 41 1 4

182% 81.7% 13.5% 9.5% 4.0% 1.6% 7.9% 27.0% 32.5% 0.8% 3.2%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

200% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男性

合計

70歳以上

60歳代

30歳代

20歳代

無回答

女性

合計

50歳代

40歳代

無回答

無回答

菅谷地区

額田地区

神崎地区

合計

瓜連地区

木崎地区

芳野地区

戸多地区

五台地区

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

市の広報誌･ホームページ 

インターネット 

市役所等の窓口 

(地域包括支援センターを含む) 

社会福祉協議会の窓口 

民生委員・児童委員 

福祉サービス事業所や病院 

地域の人から 

新聞･雑誌･テレビ等 

その他 

無回答 

問21．福祉サービスに関する情報の収集方法 

 

◎その他 

 ・収集していない ・ホームページやインターネットは高齢者には無理 ・友人 ・福祉サービスを利用していないためわからない ・職場 

 
「市の広報誌・ホームページ」が一番多い（７８％）。 
次いで「新聞・雑誌・テレビ等」（３４．８％）、「インターネット」（１５．７％）となっている。 
窓口等で直接情報を収集している割合は全体的には低いが、高い世代では若干多い。 
若い世代は「インターネット」が多い。 
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人数 比率(%)

名前も活動の
内容もよく知っている

148 18.3

名前は聞いたことがあるが、
活動の内容はよく知らない

467 57.7

名前も活動の内容も知らない 181 22.3

無回答 14 1.7

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
名前も活動の内容も

よく知っている

名前は聞いたことが
あるが、活動の

内容はよく知らない

名前も活動の
内容も知らない

無回答

810 148 467 181 14

100% 18.3% 57.7% 22.3% 1.7%

340 68 194 71 7

100% 20.0% 57.1% 20.9% 2.1%

469 80 272 110 7

100% 17.1% 58.0% 23.5% 1.5%

1 0 1 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
名前も活動の内容も

よく知っている

名前は聞いたことが
あるが、活動の

内容はよく知らない

名前も活動の
内容も知らない

無回答

810 148 467 181 14

100% 18.3% 57.7% 22.3% 1.7%

53 2 26 25 0

100% 3.8% 49.1% 47.2% 0.0%

110 14 47 48 1

100% 12.7% 42.7% 43.6% 0.9%

119 12 60 47 0

100% 10.1% 50.4% 39.5% 0.0%

143 24 93 23 3

100% 16.8% 65.0% 16.1% 2.1%

219 44 149 21 5

100% 20.1% 68.0% 9.6% 2.3%

165 52 91 17 5

100% 31.5% 55.2% 10.3% 3.0%

1 0 1 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

問22．社会福祉への住民参加を促し、意識の高揚を図るための諸活動を行っている那珂市社会福祉協議会をご存知ですか。

30歳代

無回答

女性

男性

合計

20歳代

合計

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

名前も活動の内容も 

よく知っている 

148 

18% 

名前は聞いたことが 

あるが、活動の内容は 

よく知らない 

467 

58% 

名前も活動の 

内容も知らない 

181 

22% 

無回答 

14 

2% 

問22．那珂市社会福祉協議会の認知度 

 
「名前も活動の内容もよく知っている」のは１８．３％。 
「名前も活動の内容も知らない」のが２２．３％。 

若い世代ほど認知度が低い。 
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人数 比率(%)

知っている 159 19.6

知らない 633 78.1

無回答 18 2.2

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 159 633 18

100% 19.6% 78.1% 2.2%

340 78 253 9

100% 22.9% 74.4% 2.6%

469 81 379 9

100% 17.3% 80.8% 1.9%

1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 159 633 18

100% 19.6% 78.1% 2.2%

53 2 51 0

100% 3.8% 96.2% 0.0%

110 9 99 2

100% 8.2% 90.0% 1.8%

119 9 110 0

100% 7.6% 92.4% 0.0%

143 25 116 2

100% 17.5% 81.1% 1.4%

219 48 165 6

100% 21.9% 75.3% 2.7%

165 66 91 8

100% 40.0% 55.2% 4.8%

1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%
無回答

70歳以上

問23．社会福祉協議会が、地域に暮らす住民みずからが、ともに考えお互い助け合う住みよい
          地域づくりを目指すため 「那珂市地域福祉活動計画」を策定していることをご存知ですか。

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

合計

男性

女性

無回答

知っている 

159 

20% 

知らない 

633 

78% 

無回答 

18 

2% 

問23．｢那珂市地域福祉活動計画」の認知度 

 
「知っている」のは１９．６％。 
若い世代ほど認知度が低い。 
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人数 比率(%)

知っている 301 37.2

知らない 491 60.6

無回答 18 2.2

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 301 491 18
100% 37.2% 60.6% 2.2%
340 145 185 10

100% 42.6% 54.4% 2.9%
469 156 305 8

100% 33.3% 65.0% 1.7%
1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 301 491 18
100% 37.2% 60.6% 2.2%

53 4 49 0
100% 7.5% 92.5% 0.0%
110 11 97 2

100% 10.0% 88.2% 1.8%
119 30 89 0

100% 25.2% 74.8% 0.0%
143 53 89 1

100% 37.1% 62.2% 0.7%
219 103 110 6

100% 47.0% 50.2% 2.7%
165 100 56 9

100% 60.6% 33.9% 5.5%
1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

問24．民生委員･児童委員は社会奉仕の精神をもって、誰もが安心して暮らすことのできる地域社会づくりをめざして、
          様々な活動を行っています。あなたがお住まいの地区の担当民生委員･児童委員をご存知ですか。

無回答

70歳以上

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

合計

男性

女性

無回答

知っている 

301 

37% 

知らない 

491 

61% 

無回答 

18 

2% 

問24．お住まいの地区の 

         民生委員･児童委員 

 
「知っている」のは３７．２％と知っている人のほうが少ない。 
若い世代ほど「知っている」人が少ない。（２０歳代では７．５％） 
７０歳代になると６０％が知っている。 
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問25．民生委員･児童委員が行う活動として、ご存知の内容はありますか。　(複数回答)

人数 比率(%)

日常生活の悩みや
　　心配ごとの相談

332 41.0

福祉に関する情報の
　　　　提供･利用支援

273 33.7

高齢者など支援が
必要な人への訪問

439 54.2

児童及び妊産婦に
　　　　　関する相談

118 14.6

関係行政機関(学校を含む)の
　　　　　　　依頼による調査等

159 19.6

いずれも知らない 216 26.7

無回答 17 2.1

選択合計 1,554 191.9

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
日常生活の悩みや

心配ごとの相談

福祉に関する
情報の提供･

利用支援

高齢者など
支援が必要な
人への訪問

児童及び
妊産婦に

関する相談

関係行政機関
(学校を含む)の

依頼による調査等
いずれも知らない 無回答

1,554 332 273 439 118 159 216 17

192% 41.0% 33.7% 54.2% 14.6% 19.6% 26.7% 2.1%

671 142 113 184 51 84 87 10

197% 41.8% 33.2% 54.1% 15.0% 24.7% 25.6% 2.9%

880 189 160 254 67 74 129 7

188% 40.3% 34.1% 54.2% 14.3% 15.8% 27.5% 1.5%

3 1 0 1 0 1 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
日常生活の悩みや

心配ごとの相談

福祉に関する
情報の提供･

利用支援

高齢者など
支援が必要な
人への訪問

児童及び
妊産婦に

関する相談

関係行政機関
(学校を含む)の

依頼による調査等
いずれも知らない 無回答

1,554 332 273 439 118 159 216 17

192% 41.0% 33.7% 54.2% 14.6% 19.6% 26.7% 2.1%

74 10 10 15 7 2 30 0

140% 18.9% 18.9% 28.3% 13.2% 3.8% 56.6% 0.0%

171 31 19 30 17 17 54 3

155% 28.2% 17.3% 27.3% 15.5% 15.5% 49.1% 2.7%

202 29 31 50 14 26 52 0

170% 24.4% 26.1% 42.0% 11.8% 21.8% 43.7% 0.0%

282 61 54 80 26 34 25 2

197% 42.7% 37.8% 55.9% 18.2% 23.8% 17.5% 1.4%

466 113 88 149 35 43 34 4

213% 51.6% 40.2% 68.0% 16.0% 19.6% 15.5% 1.8%

356 87 71 114 19 36 21 8

216% 52.7% 43.0% 69.1% 11.5% 21.8% 12.7% 4.8%

3 1 0 1 0 1 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

合計

男性

女性

無回答

合計

30歳代

20歳代

40歳代

無回答

50歳代

60歳代

70歳以上

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

日常生活の悩みや 

  心配ごとの相談 

福祉に関する情報の 

    提供･利用支援 

高齢者など支援が 

必要な人への訪問 

児童及び妊産婦に 

     関する相談 

関係行政機関(学校を含む)の 

       依頼による調査等 

いずれも知らない 

無回答 

問25．民生委員･児童委員の行う活動内容 

 
「高齢者などの支援が必要な人への訪問」（５４．２％）、「日常生活の悩みや心配ごとの相談」（４１％）、「福祉に関する情報の提供・利用支援」（３３．７％）が認知度が高い。  
２６．７％は「いずれも知らない」と答えている。 
特に２０歳代・３０歳代は約半数が「いずれも知らない」と答えている。 
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人数 比率(%)

高齢者や障がい者が安心して
　　生活できる福祉サービスや
　　　　　　　　　　　  施設の充実

480 59.3

安心して子どもを産み育てられ
　　　　　　る子育て支援の充実

282 34.8

身近な福祉サービスに関する
　　　　　　　　利用情報の提供

208 25.7

気軽に相談できる専門相談
　　　　　　　　　　窓口の充実

173 21.4

住民がお互いに支えあい、
　　　　　　助け合える地域

　　コミュニケーションづくり
178 22.0

福祉ボランティアや
NPOの育成･支援

40 4.9

生涯学習などによる
生きがいづくりの支援

105 13.0

　　　　子どものころからの
体験的な福祉教育の充実

73 9.0

　　子どもの登下校の安全確保を
始めとする防犯体制の整備支援

174 21.5

災害時に助けを必要とする人の
　　　　　　　　　　支援体制の整備

240 29.6

地域で集まり活動できる場
　　　　　　　(サロン)の充実

71 8.8

　　　　公共の場のバリアフリー化
(スロープの設置・点字ブロックの
　　　　　　　　　　　　　　　整備等)

35 4.3

地域の環境美化･ゴミなど
　　　　環境問題への対応

125 15.4

特になし･わからない 35 4.3

その他 14 1.7

無回答 18 2.2

選択合計 2,251 277.9

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

高齢者や障がい
者が安心して生

活できる福祉サー
ビスや施設の充実

安心して子どもを
産み育てられる
子育て支援の充

実

身近な福祉サー
ビスに関する利用

情報の提供

気軽に相談できる
専門相談窓口の

充実

住民がお互いに
支えあい、助け合
える地域コミュニ
ケーションづくり

福祉ボランティア
やNPOの育成･支

援

生涯学習などに
よる生きがいづく

りの支援

子どものころから
の体験的な福祉

教育の充実

子どもの登下校
の安全確保を始
めとする防犯体
制の整備支援

災害時に助けを
必要とする人の支

援体制の整備

地域で集まり活動
できる場(サロン)

の充実

公共の場のバリ
アフリー化(スロー
プの設置・点字ブ
ロックの整備等)

地域の環境美化･
ゴミなど環境問題

への対応

特になし･
わからない

その他 無回答

2,251 480 282 208 173 178 40 105 73 174 240 71 35 125 35 14 18

278% 59.3% 34.8% 25.7% 21.4% 22.0% 4.9% 13.0% 9.0% 21.5% 29.6% 8.8% 4.3% 15.4% 4.3% 1.7% 2.2%

940 195 105 71 80 72 18 42 31 72 109 31 12 71 18 7 6

276% 57.4% 30.9% 20.9% 23.5% 21.2% 5.3% 12.4% 9.1% 21.2% 32.1% 9.1% 3.5% 20.9% 5.3% 2.1% 1.8%

1308 284 177 136 92 106 22 63 42 102 131 40 23 54 17 7 12

279% 60.6% 37.7% 29.0% 19.6% 22.6% 4.7% 13.4% 9.0% 21.7% 27.9% 8.5% 4.9% 11.5% 3.6% 1.5% 2.6%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

高齢者や障がい
者が安心して生

活できる福祉サー
ビスや施設の充実

安心して子どもを
産み育てられる
子育て支援の充

実

身近な福祉サー
ビスに関する利用

情報の提供

気軽に相談できる
専門相談窓口の

充実

住民がお互いに
支えあい、助け合
える地域コミュニ
ケーションづくり

福祉ボランティア
やNPOの育成･支

援

生涯学習などに
よる生きがいづく

りの支援

子どものころから
の体験的な福祉

教育の充実

子どもの登下校
の安全確保を始
めとする防犯体
制の整備支援

災害時に助けを
必要とする人の支

援体制の整備

地域で集まり活動
できる場(サロン)

の充実

公共の場のバリ
アフリー化(スロー
プの設置・点字ブ
ロックの整備等)

地域の環境美化･
ゴミなど環境問題

への対応

特になし･
わからない

その他 無回答

2,251 480 282 208 173 178 40 105 73 174 240 71 35 125 35 14 18

278% 59.3% 34.8% 25.7% 21.4% 22.0% 4.9% 13.0% 9.0% 21.5% 29.6% 8.8% 4.3% 15.4% 4.3% 1.7% 2.2%

151 26 30 7 8 8 2 3 6 20 19 4 6 10 2 0 0

285% 49.1% 56.6% 13.2% 15.1% 15.1% 3.8% 5.7% 11.3% 37.7% 35.8% 7.5% 11.3% 18.9% 3.8% 0.0% 0.0%

311 52 78 22 16 16 3 4 13 42 27 5 11 15 3 3 1

283% 47.3% 70.9% 20.0% 14.5% 14.5% 2.7% 3.6% 11.8% 38.2% 24.5% 4.5% 10.0% 13.6% 2.7% 2.7% 0.9%

333 70 43 22 36 16 8 9 13 35 39 8 5 16 10 3 0

280% 58.8% 36.1% 18.5% 30.3% 13.4% 6.7% 7.6% 10.9% 29.4% 32.8% 6.7% 4.2% 13.4% 8.4% 2.5% 0.0%

398 77 42 40 30 39 7 29 15 21 42 11 7 27 5 4 2

278% 53.8% 29.4% 28.0% 21.0% 27.3% 4.9% 20.3% 10.5% 14.7% 29.4% 7.7% 4.9% 18.9% 3.5% 2.8% 1.4%

613 138 60 67 44 60 13 42 22 33 58 24 3 33 9 3 4

280% 63.0% 27.4% 30.6% 20.1% 27.4% 5.9% 19.2% 10.0% 15.1% 26.5% 11.0% 1.4% 15.1% 4.1% 1.4% 1.8%

442 116 29 49 38 39 7 18 4 23 55 19 3 24 6 1 11

268% 70.3% 17.6% 29.7% 23.0% 23.6% 4.2% 10.9% 2.4% 13.9% 33.3% 11.5% 1.8% 14.5% 3.6% 0.6% 6.7%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

高齢者や障がい
者が安心して生

活できる福祉サー
ビスや施設の充実

安心して子どもを
産み育てられる
子育て支援の充

実

身近な福祉サー
ビスに関する利用

情報の提供

気軽に相談できる
専門相談窓口の

充実

住民がお互いに
支えあい、助け合
える地域コミュニ
ケーションづくり

福祉ボランティア
やNPOの育成･支

援

生涯学習などに
よる生きがいづく

りの支援

子どものころから
の体験的な福祉

教育の充実

子どもの登下校
の安全確保を始
めとする防犯体
制の整備支援

災害時に助けを
必要とする人の支

援体制の整備

地域で集まり活動
できる場(サロン)

の充実

公共の場のバリ
アフリー化(スロー
プの設置・点字ブ
ロックの整備等)

地域の環境美化･
ゴミなど環境問題

への対応

特になし･
わからない

その他 無回答

2,251 480 282 208 173 178 40 105 73 174 240 71 35 125 35 14 18

278% 59.3% 34.8% 25.7% 21.4% 22.0% 4.9% 13.0% 9.0% 21.5% 29.6% 8.8% 4.3% 15.4% 4.3% 1.7% 2.2%

217 50 22 22 21 14 4 9 4 16 22 8 4 13 5 3 0

278% 64.1% 28.2% 28.2% 26.9% 17.9% 5.1% 11.5% 5.1% 20.5% 28.2% 10.3% 5.1% 16.7% 6.4% 3.8% 0.0%

160 36 16 16 14 16 2 10 6 11 17 4 1 5 3 0 3

276% 62.1% 27.6% 27.6% 24.1% 27.6% 3.4% 17.2% 10.3% 19.0% 29.3% 6.9% 1.7% 8.6% 5.2% 0.0% 5.2%

827 173 118 67 69 61 12 35 25 62 94 22 15 53 14 5 2

280% 58.6% 40.0% 22.7% 23.4% 20.7% 4.1% 11.9% 8.5% 21.0% 31.9% 7.5% 5.1% 18.0% 4.7% 1.7% 0.7%

340 73 42 32 21 27 11 18 8 32 28 10 4 23 6 1 4

281% 60.3% 34.7% 26.4% 17.4% 22.3% 9.1% 14.9% 6.6% 26.4% 23.1% 8.3% 3.3% 19.0% 5.0% 0.8% 3.3%

64 14 7 4 4 7 1 2 1 8 8 2 1 1 1 0 3

267% 58.3% 29.2% 16.7% 16.7% 29.2% 4.2% 8.3% 4.2% 33.3% 33.3% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 12.5%

200 37 24 18 8 20 2 10 11 17 26 5 4 11 2 1 4

270% 50.0% 32.4% 24.3% 10.8% 27.0% 2.7% 13.5% 14.9% 23.0% 35.1% 6.8% 5.4% 14.9% 2.7% 1.4% 5.4%

92 21 9 7 8 6 1 3 2 7 12 6 1 6 2 0 1

279% 63.6% 27.3% 21.2% 24.2% 18.2% 3.0% 9.1% 6.1% 21.2% 36.4% 18.2% 3.0% 18.2% 6.1% 0.0% 3.0%

348 75 44 41 27 27 7 18 16 21 33 14 5 13 2 4 1

276% 59.5% 34.9% 32.5% 21.4% 21.4% 5.6% 14.3% 12.7% 16.7% 26.2% 11.1% 4.0% 10.3% 1.6% 3.2% 0.8%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

300% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答

無回答

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

70歳以上

問26．一人ひとりが住み慣れた地域で安心していきいきと暮らせる福祉のまちづくりを推進するため、市が重点をおいて取り組んでほしいものは何ですか。
　　　　(複数回答、3つまで)

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

無回答

合計

神崎地区

50歳代

60歳代

合計

20歳代

30歳代

40歳代

合計

男性

女性

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

高齢者や障がい者が安心して 

  生活できる福祉サービスや 

             施設の充実 

安心して子どもを産み育てられ 

      る子育て支援の充実 

身近な福祉サービスに関する 

        利用情報の提供 

気軽に相談できる専門相談 

          窓口の充実 

住民がお互いに支えあい、 

      助け合える地域 

  コミュニケーションづくり 

福祉ボランティアや 

NPOの育成･支援 

生涯学習などによる 

生きがいづくりの支援 

    子どものころからの 

体験的な福祉教育の充実 

  子どもの登下校の安全確保を 

始めとする防犯体制の整備支援 

災害時に助けを必要とする人の 

          支援体制の整備 

地域で集まり活動できる場 

       (サロン)の充実 

    公共の場のバリアフリー化 

(スロープの設置・点字ブロックの 

               整備等) 

地域の環境美化･ゴミなど 

    環境問題への対応 

特になし･わからない 

その他 

無回答 

問26．福祉のまちづくりを推進するために重点をおいて取り組んでほしいこと 

 

◎その他 

 ・おむつ替えベッドのあるトイレの充実 ・市職員の対応が冷たい、もう少し話しやすくしてほしい ・雇用対策 ・民生委員の人数や委員相互の交流を増やすべき ・出産資金をお世話をしてもらったが、手続きはもっと簡素化して

ほしい（妊婦には大変） ・子どもを産めるようにするための支援 ・粗大ごみの収集場所が遠すぎる ・福祉サービスを受ける人に対して市職員、社協職員が真剣に対応しているのか疑問がある（一部の方） ・公共下水道の整備 ・

ひまわりバス（ほとんど乗っていない） ・施設等すべてにお金がかかり、水道料金も高く、補助がなさすぎる ・健康維持のため運動できる場所を街の中心地に設置してほしい 

  
全体的に「高齢者や障がい者が安心して生活できる福祉サービスや施設に充実」が多く５９．３％。 
若い世代では「安心して子どもを産み育てられる子育て支援の充実」が多く、２０歳代５６．６％、３０歳代７０．９％となっている。 
「災害時に助けを必要とする人の支援体制の整備」が前回に比べ約２倍に増えている。 
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問27．地域福祉を推進していくうえで、住民と行政との関係について、あなたの考えに最も近いものは何ですか。

人数 比率(%)

福祉は行政が実施する
べきもので、住民は特に

協力することはない
28 3.5

行政だけでは解決できない
福祉に関する課題については、
住民が協力していくべきである

160 19.8

福祉に関する課題については、
行政も住民も協力し合い、
ともに取り組むべきである

424 52.3

まず家庭や地域など住民同士で
助け合い、できないことについて

行政が支援すべきである
114 14.1

わからない 57 7.0

その他 4 0.5

無回答 23 2.8

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
福祉は行政が実施

するべきもので、住民は
特に協力することはない

行政だけでは解決
できない福祉に関する

課題については、住民が
協力していくべきである

福祉に関する課題に
ついては、行政も

住民も協力し合い、
ともに取り組むべき

である

まず家庭や地域など
住民同士で助け合い、
できないことについて
行政が支援すべき

である

わからない その他 無回答

810 28 160 424 114 57 4 23

100% 3.5% 19.8% 52.3% 14.1% 7.0% 0.5% 2.8%

340 14 63 180 53 19 3 8

100% 4.1% 18.5% 52.9% 15.6% 5.6% 0.9% 2.4%

469 14 97 243 61 38 1 15

100% 3.0% 20.7% 51.8% 13.0% 8.1% 0.2% 3.2%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
福祉は行政が実施

するべきもので、住民は
特に協力することはない

行政だけでは解決
できない福祉に関する

課題については、住民が
協力していくべきである

福祉に関する課題に
ついては、行政も

住民も協力し合い、
ともに取り組むべき

である

まず家庭や地域など
住民同士で助け合い、
できないことについて
行政が支援すべき

である

わからない その他 無回答

810 28 160 424 114 57 4 23

100% 3.5% 19.8% 52.3% 14.1% 7.0% 0.5% 2.8%

53 4 6 30 6 6 1 0

100% 7.5% 11.3% 56.6% 11.3% 11.3% 1.9% 0.0%

110 4 25 54 14 12 0 1

100% 3.6% 22.7% 49.1% 12.7% 10.9% 0.0% 0.9%

119 10 24 62 10 11 2 0

100% 8.4% 20.2% 52.1% 8.4% 9.2% 1.7% 0.0%

143 3 30 78 24 7 0 1

100% 2.1% 21.0% 54.5% 16.8% 4.9% 0.0% 0.7%

219 4 48 119 28 12 1 7

100% 1.8% 21.9% 54.3% 12.8% 5.5% 0.5% 3.2%

165 3 27 80 32 9 0 14

100% 1.8% 16.4% 48.5% 19.4% 5.5% 0.0% 8.5%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
福祉は行政が実施

するべきもので、住民は
特に協力することはない

行政だけでは解決
できない福祉に関する

課題については、住民が
協力していくべきである

福祉に関する課題に
ついては、行政も

住民も協力し合い、
ともに取り組むべき

である

まず家庭や地域など
住民同士で助け合い、
できないことについて
行政が支援すべき

である

わからない その他 無回答

810 28 160 424 114 57 4 23

100% 3.5% 19.8% 52.3% 14.1% 7.0% 0.5% 2.8%

78 8 11 39 11 8 1 0

100% 10.3% 14.1% 50.0% 14.1% 10.3% 1.3% 0.0%

58 4 8 31 6 5 0 4

100% 6.9% 13.8% 53.4% 10.3% 8.6% 0.0% 6.9%

295 5 68 162 34 22 2 2

100% 1.7% 23.1% 54.9% 11.5% 7.5% 0.7% 0.7%

121 2 27 62 18 8 0 4

100% 1.7% 22.3% 51.2% 14.9% 6.6% 0.0% 3.3%

24 1 3 13 3 1 0 3

100% 4.2% 12.5% 54.2% 12.5% 4.2% 0.0% 12.5%

74 3 15 32 20 2 0 2

100% 4.1% 20.3% 43.2% 27.0% 2.7% 0.0% 2.7%

33 1 3 18 5 2 0 4

100% 3.0% 9.1% 54.5% 15.2% 6.1% 0.0% 12.1%

126 4 25 66 17 9 1 4

100% 3.2% 19.8% 52.4% 13.5% 7.1% 0.8% 3.2%

1 0 0 1 0 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代

20歳代

30歳代

40歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

瓜連地区

無回答

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

60歳代

70歳以上

合計

芳野地区

木崎地区

無回答

神崎地区

福祉は行政が実施するべきもので、 

住民は特に協力することはない 

 28 

4% 

行政だけでは解決できない 

福祉に関する課題については、 

住民が協力していくべきである 

160 

20% 

福祉に関する課題については、 

行政も住民も協力し合い、 

ともに取り組むべきである 

424 

52% 

まず家庭や地域など 

住民同士で助け合い、 

できないことについて 

行政が支援すべきである 

114 

14% 

わからない 

57 

7% 

その他 

4 

1% 

無回答 

23 

3% 

問27．地域福祉を推進していくうえで 

         住民と行政との関係 

 

◎その他 

 ・行政主導、住民も協力 ・一人一人の声を聴いて改善してほしい ・地元原住民の方に引きずられる旧来のシステム上、底辺から変えられるものではない ・困っている人と協議し、

全員に強制するようなことはあってはならない ・もっと行政に動いてほしい ・福祉に関わる組織が活動しやすいように行政が支援してほしい ・福祉に関わる組織と行政が連携しなが

ら問題改善策を見出し、福祉サービスの向上を図る  

 
半数以上（５２．３％）が「福祉に関する課題については行政も住民も協力し合い、ともに取り組むべきである」と答えている。 
「行政だけでは解決できない福祉に関する課題については、住民が協力していくべきである」、「まず家庭や地域など住民同士で助け合い、できないことに行政が支援すべ
きである」を加えると８６．２％が住民の関わり必要と考えている。 
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問28．東日本大震災発生後に、あなたが体験した住民どうしによる助けあい活動はどのようなものでしたか。　(複数回答)

人数 比率(%)

近所の住民に安否確認を
　　　　　した・してもらった

265 32.7

住民どうしで情報交換をした 412 50.9

　　避難所等の安全な場所へ
避難誘導をした・してもらった

58 7.2

住民どうしで互いに
　　　　励ましあった

287 35.4

　近所の住民に食糧を
わけた・わけてもらった

207 25.6

近所の住民に井戸水を
わけた・わけてもらった

543 67.0

特になし 79 9.8

その他 23 2.8

無回答 15 1.9

選択合計 1,889 233.2

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
近所の住民に安
否確認をした・し

てもらった

住民どうしで情
報交換をした

避難所等の安全
な場所へ避難誘
導をした・しても

らった

住民どうしで互い
に励ましあった

近所の住民に食
糧をわけた・わけ

てもらった

近所の住民に井
戸水をわけた・
わけてもらった

特になし その他 無回答

1,889 265 412 58 287 207 543 79 23 15

233% 32.7% 50.9% 7.2% 35.4% 25.6% 67.0% 9.8% 2.8% 1.9%

778 105 176 27 120 70 228 41 5 6

229% 30.9% 51.8% 7.9% 35.3% 20.6% 67.1% 12.1% 1.5% 1.8%

1109 160 235 31 167 137 314 38 18 9

236% 34.1% 50.1% 6.6% 35.6% 29.2% 67.0% 8.1% 3.8% 1.9%

2 0 1 0 0 0 1 0 0 0

200% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
近所の住民に安
否確認をした・し

てもらった

住民どうしで情
報交換をした

避難所等の安全
な場所へ避難誘
導をした・しても

らった

住民どうしで互い
に励ましあった

近所の住民に食
糧をわけた・わけ

てもらった

近所の住民に井
戸水をわけた・
わけてもらった

特になし その他 無回答

1,889 265 412 58 287 207 543 79 23 15

233% 32.7% 50.9% 7.2% 35.4% 25.6% 67.0% 9.8% 2.8% 1.9%

131 15 30 4 22 21 30 6 3 0

247% 28.3% 56.6% 7.5% 41.5% 39.6% 56.6% 11.3% 5.7% 0.0%

262 34 58 8 41 33 71 11 4 2

238% 30.9% 52.7% 7.3% 37.3% 30.0% 64.5% 10.0% 3.6% 1.8%

293 31 63 10 48 38 78 19 6 0

246% 26.1% 52.9% 8.4% 40.3% 31.9% 65.5% 16.0% 5.0% 0.0%

344 50 74 8 51 39 102 14 5 1

241% 35.0% 51.7% 5.6% 35.7% 27.3% 71.3% 9.8% 3.5% 0.7%

489 78 110 13 68 45 153 14 4 4

223% 35.6% 50.2% 5.9% 31.1% 20.5% 69.9% 6.4% 1.8% 1.8%

368 57 76 15 57 31 108 15 1 8

223% 34.5% 46.1% 9.1% 34.5% 18.8% 65.5% 9.1% 0.6% 4.8%

2 0 1 0 0 0 1 0 0 0

200% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
近所の住民に安
否確認をした・し

てもらった

住民どうしで情
報交換をした

避難所等の安全
な場所へ避難誘
導をした・しても

らった

住民どうしで互い
に励ましあった

近所の住民に食
糧をわけた・わけ

てもらった

近所の住民に井
戸水をわけた・
わけてもらった

特になし その他 無回答

1,889 265 412 58 287 207 543 79 23 15

233% 32.7% 50.9% 7.2% 35.4% 25.6% 67.0% 9.8% 2.8% 1.9%

182 28 39 7 24 23 51 7 3 0

233% 35.9% 50.0% 9.0% 30.8% 29.5% 65.4% 9.0% 3.8% 0.0%

145 26 28 1 23 19 41 4 1 2

250% 44.8% 48.3% 1.7% 39.7% 32.8% 70.7% 6.9% 1.7% 3.4%

713 94 163 26 109 84 203 25 6 3

242% 31.9% 55.3% 8.8% 36.9% 28.5% 68.8% 8.5% 2.0% 1.0%

262 35 51 4 38 25 85 17 4 3

217% 28.9% 42.1% 3.3% 31.4% 20.7% 70.2% 14.0% 3.3% 2.5%

52 9 12 0 8 5 15 0 0 3

217% 37.5% 50.0% 0.0% 33.3% 20.8% 62.5% 0.0% 0.0% 12.5%

162 21 32 3 26 18 53 5 1 3

219% 28.4% 43.2% 4.1% 35.1% 24.3% 71.6% 6.8% 1.4% 4.1%

92 15 21 4 15 5 27 3 2 0

279% 45.5% 63.6% 12.1% 45.5% 15.2% 81.8% 9.1% 6.1% 0.0%

279 37 65 13 44 28 67 18 6 1

221% 29.4% 51.6% 10.3% 34.9% 22.2% 53.2% 14.3% 4.8% 0.8%

2 0 1 0 0 0 1 0 0 0

200% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

無回答

合計

男性

女性

無回答

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

近所の住民に安否確認を 

     した・してもらった 

住民どうしで情報交換をした 

  避難所等の安全な場所へ 

避難誘導をした・してもらった 

住民どうしで互いに 

    励ましあった 

 近所の住民に食糧を 

わけた・わけてもらった 

近所の住民に井戸水を 

わけた・わけてもらった 

特になし 

その他 

無回答 

問28．震災後に体験した住民どうしによる助けあい活動 

 

◎その他 

 ・家族の中で自分だけ体験していない ・知人の家、会社にお世話になった ・アパート一人暮らしのため交流がなかった ・災害時は市外在住だった ・親戚や友人と情報交換をした ・給水活動に参

加した ・小さい子がいたため、同じ境遇の友人とおむつやミルクを分け合った ・親戚や友人との助けあいの方が濃密だった ・早く避難した ・瓦や塀の片づけ ・自分の車を使い、携帯電話の充電を

してあげた ・入浴させてもらった ・情報すらなかった ・屋根にブルーシートをかける際に手伝ってもらった ・自宅に避難させてあげた ・ガソリンをあげて、携帯電話の充電をさせてもらった 家

の補修等、自分たちの班だけでなく頼まれれば皆で手伝いにいった ・２日間自宅で炊き出しをした ・石油ストーブを借りた 

 
「近所の住民に井戸水をわけた・わけてもらった」が一番多く（６７％）、次いで「住民どうしで情報交換をした」が５０．９％。 
「近所の住民に食糧をわけた、わけてもらった」は、若い世代のほうが多い。 
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人数 比率(%)

知っている 589 72.7

知らない 210 25.9

無回答 11 1.4

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 589 210 11
100% 72.7% 25.9% 1.4%
340 246 90 4

100% 72.4% 26.5% 1.2%
469 343 119 7

100% 73.1% 25.4% 1.5%
1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 589 210 11
100% 72.7% 25.9% 1.4%

53 30 23 0
100% 56.6% 43.4% 0.0%
110 69 40 1

100% 62.7% 36.4% 0.9%
119 90 29 0

100% 75.6% 24.4% 0.0%
143 111 31 1

100% 77.6% 21.7% 0.7%
219 165 50 4

100% 75.3% 22.8% 1.8%
165 124 36 5

100% 75.2% 21.8% 3.0%
1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 知っている 知らない 無回答

810 589 210 11

100% 72.7% 25.9% 1.4%

78 60 18 0

100% 76.9% 23.1% 0.0%

58 42 15 1

100% 72.4% 25.9% 1.7%

295 212 81 2

100% 71.9% 27.5% 0.7%

121 72 47 2

100% 59.5% 38.8% 1.7%

24 20 2 2

100% 83.3% 8.3% 8.3%

74 57 15 2

100% 77.0% 20.3% 2.7%

33 25 8 0

100% 75.8% 24.2% 0.0%

126 101 23 2

100% 80.2% 18.3% 1.6%

1 0 1 0

100% 0.0% 100.0% 0.0%

問29．あなたがお住まいの地域の避難所は、どこにあるかご存知ですか。

合計

男性

女性

無回答

合計

無回答

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

無回答

知っている 

589 

73% 

知らない 

210 

26% 

無回答 

11 

1% 

問29．お住まいの地域の避難所 

 
自分の地域の避難所を知らない人が２５．９％いる。 
２０代では「知らない」のは４３％と高く、高い世代ほど「知っている」人が多い。 
地区別にみると「知っている」と答えたのが五台地区が５９．５％と低く、戸多・瓜連地区は８０％を超えている。 
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人数 比率(%)

利用した 50 8.3

利用しなかった 539 89.8

無回答 11 1.8

小計 600 100.0

《回答の必要がない方》
（問29で2を選択した者）

210 25.9

合計 810 125.9

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 利用した 利用しなかった 無回答

600 50 539 11
100% 8.3% 89.8% 1.8%
250 21 225 4

100% 8.4% 90.0% 1.6%
350 29 314 7

100% 8.3% 89.7% 2.0%
0 0 0 0

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 利用した 利用しなかった 無回答

600 50 539 11
100% 8.3% 89.8% 1.8%

30 1 29 0
100% 3.3% 96.7% 0.0%

70 7 62 1
100% 10.0% 88.6% 1.4%

90 11 79 0
100% 12.2% 87.8% 0.0%
112 5 106 1

100% 4.5% 94.6% 0.9%
169 12 153 4

100% 7.1% 90.5% 2.4%
129 14 110 5

100% 10.9% 85.3% 3.9%
0 0 0 0

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計 利用した 利用しなかった 無回答

600 50 539 11

100% 8.3% 89.8% 1.8%

60 4 56 0

100% 6.7% 93.3% 0.0%

43 1 41 1

100% 2.3% 95.3% 2.3%

214 26 186 2

100% 12.1% 86.9% 0.9%

74 4 68 2

100% 5.4% 91.9% 2.7%

22 0 20 2

100% 0.0% 90.9% 9.1%

59 5 52 2

100% 8.5% 88.1% 3.4%

25 3 22 0

100% 12.0% 88.0% 0.0%

103 7 94 2

100% 6.8% 91.3% 1.9%

0 0 0 0

無回答

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

合計

問30．問29で「知っている」と回答したかたは、東日本大震災発生時に避難所を利用しましたか。

合計

男性

女性

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

無回答

利用した 

50 

8% 

利用しなかった 

539 

90% 

無回答 

11 

2% 

問30．東日本大震災発生時の避難所利用状況 

 
避難所を知っていても８９．８％の人が避難所を利用しなかった。 
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問31．問30で「利用した」と回答したかたで、避難所を利用した理由はなんですか。

人数 比率(%)

　　自宅に住み続けると
危険であると感じたため

27 44.3

一人でいることが
　不安だったため

8 13.1

食糧を確保することが
 　むずかしかったため

1 1.6

情報を収集することが
　 むずかしかったため

4 6.6

体調に不安を感じたため 1 1.6

介護・支援が必要なかたが
           家族等にいるため

7 11.5

その他 2 3.3

無回答 11 18.0

小計 61 100.0

《回答の必要がない方》
（問29で2を選択した者及び

問30で2を選択した者）
749 92.5

合計 810 192.5

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に住み続け
ると危険であると

感じたため

一人でいること
が不安だったた

め

食糧を確保する
ことがむずかし

かったため

情報を収集する
ことがむずかし

かったため

体調に不安を感
じたため

介護・支援が必
要なかたが家族
等にいるため

その他 無回答

61 27 8 1 4 1 7 2 11

100% 44.3% 13.1% 1.6% 6.6% 1.6% 11.5% 3.3% 18.0%

25 13 2 1 2 1 1 1 4

100% 52.0% 8.0% 4.0% 8.0% 4.0% 4.0% 4.0% 16.0%

36 14 6 0 2 0 6 1 7

100% 38.9% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0% 16.7% 2.8% 19.4%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に住み続け
ると危険であると

感じたため

一人でいること
が不安だったた

め

食糧を確保する
ことがむずかし

かったため

情報を収集する
ことがむずかし

かったため

体調に不安を感
じたため

介護・支援が必
要なかたが家族
等にいるため

その他 無回答

61 27 8 1 4 1 7 2 11

100% 44.3% 13.1% 1.6% 6.6% 1.6% 11.5% 3.3% 18.0%

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

8 4 1 0 2 0 0 0 1

100% 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

11 7 1 0 0 0 2 1 0

100% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

6 3 2 0 0 0 0 0 1

100% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

16 5 2 0 2 0 3 0 4

100% 31.3% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 18.8% 0.0% 25.0%

19 8 2 1 0 1 1 1 5

100% 42.1% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 26.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に住み続け
ると危険であると

感じたため

一人でいること
が不安だったた

め

食糧を確保する
ことがむずかし

かったため

情報を収集する
ことがむずかし

かったため

体調に不安を感
じたため

介護・支援が必
要なかたが家族
等にいるため

その他 無回答

61 27 8 1 4 1 7 2 11

100% 44.3% 13.1% 1.6% 6.6% 1.6% 11.5% 3.3% 18.0%

4 2 1 0 0 1 0 0 0

100% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 0 1 0 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

28 15 6 0 2 0 1 2 2

100% 53.6% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 7.1% 7.1%

6 3 0 0 0 0 1 0 2

100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3%

2 0 0 0 0 0 0 0 2

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 1 0 0 0 2 0 2

100% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6%

3 2 0 0 0 0 1 0 0

100% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

9 3 0 1 2 0 1 0 2

100% 33.3% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
無回答

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

  自宅に住み続けると 

危険であると感じたため 

一人でいることが 

 不安だったため 

食糧を確保することが 

  むずかしかったため 

情報を収集することが 

  むずかしかったため 

体調に不安を感じたため 

介護・支援が必要なかたが 

           家族等にいるため 

その他 

無回答 

問31．問30で「利用した」と回答したかたで、避難所を利用した理由はなんですか。 

 

◎その他 

 ・家の中が散らばり、住める状態じゃなかった  

 
一番多い理由は「自宅に住み続けると危険であると感じたため」で４４．３％。 
「一人でいることが不安だったため」「介護・支援が必要なかたが家族等にいるため」が約１割強。 
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問32．問30で「利用しなかった」と回答したかたで、避難所を利用しなかった理由はなんですか。

人数 比率(%)

　　自宅に居る方が
安全だと感じたため

140 25.5

集団生活に抵抗・不安を
　　　　　　　　　感じたため

13 2.4

自宅を空けることが
　　　不安だったため

28 5.1

利用したかったが、避難所まで
　　の移動が困難であったため

7 1.3

電気・ガス・水道が止まっても
　　　　　　　　対応できたため

277 50.4

避難所の環境（プライバシー、
　衛生面、備品等）に不満が
　　　　　　　　　　　あったため

11 2.0

その他 53 9.6

無回答 21 3.8

小計 550 100.0

《回答の必要がない方》
（問29で2を選択した者及び

問30で1を選択した者）
260 32.1

合計 810 132.1

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に居る方が
安全だと感じた

ため

集団生活に抵
抗・不安を感じた

ため

自宅を空けるこ
とが不安だった

ため

利用したかった
が、避難所まで
の移動が困難で

あったため

電気・ガス・水道
が止まっても対
応できたため

避難所の環境(プラ
イバシー、衛生面、
備品等)に不満が

あったため

その他 無回答

550 140 13 28 7 277 11 53 21

100% 25.5% 2.4% 5.1% 1.3% 50.4% 2.0% 9.6% 3.8%

229 59 5 13 3 107 7 23 12

100% 25.8% 2.2% 5.7% 1.3% 46.7% 3.1% 10.0% 5.2%

321 81 8 15 4 170 4 30 9

100% 25.2% 2.5% 4.7% 1.2% 53.0% 1.2% 9.3% 2.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に居る方が
安全だと感じた

ため

集団生活に抵
抗・不安を感じた

ため

自宅を空けるこ
とが不安だった

ため

利用したかった
が、避難所まで
の移動が困難で

あったため

電気・ガス・水道
が止まっても対
応できたため

避難所の環境(プラ
イバシー、衛生面、
備品等)に不満が

あったため

その他 無回答

550 140 13 28 7 277 11 53 21

100% 25.5% 2.4% 5.1% 1.3% 50.4% 2.0% 9.6% 3.8%

29 12 0 3 0 9 0 4 1

100% 41.4% 0.0% 10.3% 0.0% 31.0% 0.0% 13.8% 3.4%

63 16 0 1 0 29 3 13 1

100% 25.4% 0.0% 1.6% 0.0% 46.0% 4.8% 20.6% 1.6%

79 23 3 3 2 41 3 4 0

100% 29.1% 3.8% 3.8% 2.5% 51.9% 3.8% 5.1% 0.0%

107 27 2 6 0 57 0 12 3

100% 25.2% 1.9% 5.6% 0.0% 53.3% 0.0% 11.2% 2.8%

157 32 3 6 1 94 4 10 7

100% 20.4% 1.9% 3.8% 0.6% 59.9% 2.5% 6.4% 4.5%

115 30 5 9 4 47 1 10 9

100% 26.1% 4.3% 7.8% 3.5% 40.9% 0.9% 8.7% 7.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
自宅に居る方が
安全だと感じた

ため

集団生活に抵
抗・不安を感じた

ため

自宅を空けるこ
とが不安だった

ため

利用したかった
が、避難所まで
の移動が困難で

あったため

電気・ガス・水道
が止まっても対
応できたため

避難所の環境(プラ
イバシー、衛生面、
備品等)に不満が

あったため

その他 無回答

550 140 13 28 7 277 11 53 21

100% 25.5% 2.4% 5.1% 1.3% 50.4% 2.0% 9.6% 3.8%

56 15 2 2 0 29 1 6 1

100% 26.8% 3.6% 3.6% 0.0% 51.8% 1.8% 10.7% 1.8%

42 7 1 1 0 26 0 5 2

100% 16.7% 2.4% 2.4% 0.0% 61.9% 0.0% 11.9% 4.8%

188 45 4 14 4 94 5 18 4

100% 23.9% 2.1% 7.4% 2.1% 50.0% 2.7% 9.6% 2.1%

70 21 0 3 2 35 0 6 3

100% 30.0% 0.0% 4.3% 2.9% 50.0% 0.0% 8.6% 4.3%

22 6 1 0 0 11 0 2 2

100% 27.3% 4.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 9.1% 9.1%

54 19 2 2 0 26 1 1 3

100% 35.2% 3.7% 3.7% 0.0% 48.1% 1.9% 1.9% 5.6%

22 5 0 0 1 13 0 2 1

100% 22.7% 0.0% 0.0% 4.5% 59.1% 0.0% 9.1% 4.5%

96 22 3 6 0 43 4 13 5

100% 22.9% 3.1% 6.3% 0.0% 44.8% 4.2% 13.5% 5.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
無回答

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

20歳代

合計

男性

女性

無回答

合計

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

  自宅に居る方が 

安全だと感じたため 

集団生活に抵抗・不安を 

         感じたため 

自宅を空けることが 

   不安だったため 

利用したかったが、避難所まで 

  の移動が困難であったため 

電気・ガス・水道が止まっても 

        対応できたため 

避難所の環境（プライバシー、 

 衛生面、備品等）に不満が 

           あったため 

その他 

無回答 

問32．避難所を利用しなかった理由 

 

◎その他 

 ・ペットを飼っているため ・実家で皆で待機した ・避難の必要がなかった ・避難所の支援にまわっていた ・勤務していたため ・避難所までが遠いため ・避難場所の指定がな

いため ・障がい者や高齢者がいるため ・避難指示がなされなかったため ・それほど被害がなかった ・避難所が機能していなかった ・座る場所がなかった ・仕事から離れられな

かった ・障がい児がいるから迷惑がかかると思い、２日間車で過ごした ・公園に避難した ・避難所が壊れた ・避難するという意識がなかった ・放送で対象者が家屋が倒壊した

方、高齢の方といっていたため  

 
約半数（５０．４％）が「電気・ガス・水道が止まっても対応できたため」利用しなかったと回答している。 
２０歳代では「自宅に居るほうが安全だと感じたため」と４１．４％が回答している。 
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人数 比率(%)

個人情報はいかなる場合で
　　　あっても市役所以外に
　　　　　　出すべきではない

79 9.8

　　状況によっては個人情報の共
有は必要だと思うが、抵抗がある

184 22.7

災害時に必要であれば、個人
　情報を共有してもいいと思う

413 51.0

個人情報の共有に関して、
あまり問題を感じていない

38 4.7

わからない 54 6.7

その他 12 1.5

無回答 30 3.7

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

個人情報はいかな
る場合であっても

市役所以外に出す
べきではない

状況によっては
個人情報の共有
は必要だと思う
が、抵抗がある

災害時に必要で
あれば、個人情
報を共有しても

いいと思う

個人情報の共有
に関して、あまり
問題を感じてい

ない

わからない その他 無回答

810 79 184 413 38 54 12 30

100% 9.8% 22.7% 51.0% 4.7% 6.7% 1.5% 3.7%

340 32 68 187 16 17 5 15

100% 9.4% 20.0% 55.0% 4.7% 5.0% 1.5% 4.4%

469 47 115 226 22 37 7 15

100% 10.0% 24.5% 48.2% 4.7% 7.9% 1.5% 3.2%

1 0 1 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

個人情報はいかな
る場合であっても

市役所以外に出す
べきではない

状況によっては
個人情報の共有
は必要だと思う
が、抵抗がある

災害時に必要で
あれば、個人情
報を共有しても

いいと思う

個人情報の共有
に関して、あまり
問題を感じてい

ない

わからない その他 無回答

810 79 184 413 38 54 12 30

100% 9.8% 22.7% 51.0% 4.7% 6.7% 1.5% 3.7%

53 4 17 26 0 5 1 0

100% 7.5% 32.1% 49.1% 0.0% 9.4% 1.9% 0.0%

110 7 33 54 3 8 4 1

100% 6.4% 30.0% 49.1% 2.7% 7.3% 3.6% 0.9%

119 16 31 57 4 7 4 0

100% 13.4% 26.1% 47.9% 3.4% 5.9% 3.4% 0.0%

143 16 39 77 4 4 1 2

100% 11.2% 27.3% 53.8% 2.8% 2.8% 0.7% 1.4%

219 18 44 121 14 12 1 9

100% 8.2% 20.1% 55.3% 6.4% 5.5% 0.5% 4.1%

165 18 19 78 13 18 1 18

100% 10.9% 11.5% 47.3% 7.9% 10.9% 0.6% 10.9%

1 0 1 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計

個人情報はいかな
る場合であっても

市役所以外に出す
べきではない

状況によっては
個人情報の共有
は必要だと思う
が、抵抗がある

災害時に必要で
あれば、個人情
報を共有しても

いいと思う

個人情報の共有
に関して、あまり
問題を感じてい

ない

わからない その他 無回答

810 79 184 413 38 54 12 30

100% 9.8% 22.7% 51.0% 4.7% 6.7% 1.5% 3.7%

78 10 16 36 4 6 3 3

100% 12.8% 20.5% 46.2% 5.1% 7.7% 3.8% 3.8%

58 6 15 26 2 6 0 3

100% 10.3% 25.9% 44.8% 3.4% 10.3% 0.0% 5.2%

295 27 80 145 18 14 6 5

100% 9.2% 27.1% 49.2% 6.1% 4.7% 2.0% 1.7%

121 13 20 70 3 10 1 4

100% 10.7% 16.5% 57.9% 2.5% 8.3% 0.8% 3.3%

24 2 4 10 2 3 0 3

100% 8.3% 16.7% 41.7% 8.3% 12.5% 0.0% 12.5%

74 7 12 42 2 5 1 5

100% 9.5% 16.2% 56.8% 2.7% 6.8% 1.4% 6.8%

33 5 3 17 1 4 0 3

100% 15.2% 9.1% 51.5% 3.0% 12.1% 0.0% 9.1%

126 9 33 67 6 6 1 4

100% 7.1% 26.2% 53.2% 4.8% 4.8% 0.8% 3.2%

1 0 1 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問33．市役所が保有している「災害時要援護者名簿」の個人情報の扱い方について、あなたの考えにもっとも近いものは
          なんですか。

無回答

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

瓜連地区

70歳以上

合計

男性

女性

無回答

合計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

個人情報はいかなる場合で 

   あっても市役所以外に 

      出すべきではない 

  状況によっては個人情報の共 

有は必要だと思うが、抵抗がある 

災害時に必要であれば、個人 

 情報を共有してもいいと思う 

個人情報の共有に関して、 

あまり問題を感じていない 

わからない 

その他 

無回答 

問33．「災害時要援護者名簿」の個人情報の扱い方について 

 

◎その他 

 ・事前に本人の承諾が必要 ・どこまでの情報があるのかわからないため答えられない ・名簿があることを知らなかった ・積極的に普段から公開すべき ・共有してほ

しい人だけ共有すべき ・要援護者の同意が得られれば共有しても良い ・個人情報は市役所にも出すべきではない ・どのようなときに共有するのかわからない 

 
５１％が「災害時に必要であれば個人情報を共有してもいいと思う」と考えている。 
「状況によっては個人情報の共有は必要だと思うが、抵抗がある」と考えているのが２２．７％。 
「個人情報はいかなる場合であっても市役所以外に出すべきではない」と考えているのが９．８％。どの年代ににおいても１０％程度。 
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人数 比率(%)

　地域住民で結成する
「自主防災組織」の設置

148 18.3

支援を必要としているかた（一人
暮らし高齢者や障がい者

のかた）がどこに住んでいるのか
一目でわかる地図の作成

162 20.0

支援を必要としているかた一人
ひとりを、どう救援

　　するのか一目で明確にわか
るカード等の作成

117 14.4

地域で定期的な避難訓練の実施 69 8.5

地域やグループで勉強会の実施 51 6.3

　福祉サービスを提供する
施設や事業者との連携強化

120 14.8

わからない 92 11.4

その他 16 2.0

無回答 35 4.3

合計 810 100.0

●男女別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
地域住民で結成
する「自主防災
組織」の設置

支援を必要としているかた
（一人暮らし高齢者や障が
い者のかた）がどこに住ん
でいるのか一目でわかる地

図の作成

支援を必要としている
かた一人ひとりを、どう
救援するのか一目で
明確にわかるカード等

の作成

地域で定期的な
避難訓練の実施

地域やグループ
で勉強会の実施

福祉サービスを
提供する施設や
事業者との連携

強化

わからない その他 無回答

810 148 162 117 69 51 120 92 16 35

100% 18.3% 20.0% 14.4% 8.5% 6.3% 14.8% 11.4% 2.0% 4.3%

340 64 60 51 28 28 49 34 11 15

100% 18.8% 17.6% 15.0% 8.2% 8.2% 14.4% 10.0% 3.2% 4.4%

469 84 101 66 41 23 71 58 5 20

100% 17.9% 21.5% 14.1% 8.7% 4.9% 15.1% 12.4% 1.1% 4.3%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●年代別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
地域住民で結成
する「自主防災
組織」の設置

支援を必要としているかた
（一人暮らし高齢者や障が
い者のかた）がどこに住ん
でいるのか一目でわかる地

図の作成

支援を必要としている
かた一人ひとりを、どう
救援するのか一目で
明確にわかるカード等

の作成

地域で定期的な
避難訓練の実施

地域やグループ
で勉強会の実施

福祉サービスを
提供する施設や
事業者との連携

強化

わからない その他 無回答

810 148 162 117 69 51 120 92 16 35

100% 18.3% 20.0% 14.4% 8.5% 6.3% 14.8% 11.4% 2.0% 4.3%

53 6 10 10 4 4 11 6 2 0

100% 11.3% 18.9% 18.9% 7.5% 7.5% 20.8% 11.3% 3.8% 0.0%

110 16 18 23 12 4 18 15 1 3

100% 14.5% 16.4% 20.9% 10.9% 3.6% 16.4% 13.6% 0.9% 2.7%

119 18 28 19 7 8 19 17 3 0

100% 15.1% 23.5% 16.0% 5.9% 6.7% 16.0% 14.3% 2.5% 0.0%

143 27 30 19 13 13 19 15 4 3

100% 18.9% 21.0% 13.3% 9.1% 9.1% 13.3% 10.5% 2.8% 2.1%

219 46 48 26 25 13 30 18 3 10

100% 21.0% 21.9% 11.9% 11.4% 5.9% 13.7% 8.2% 1.4% 4.6%

165 35 27 20 8 9 23 21 3 19

100% 21.2% 16.4% 12.1% 4.8% 5.5% 13.9% 12.7% 1.8% 11.5%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

●地区別 〔上段：人数　下段：割合〕

合計
地域住民で結成
する「自主防災
組織」の設置

支援を必要としているかた
（一人暮らし高齢者や障が
い者のかた）がどこに住ん
でいるのか一目でわかる地

図の作成

支援を必要としている
かた一人ひとりを、どう
救援するのか一目で
明確にわかるカード等

の作成

地域で定期的な
避難訓練の実施

地域やグループ
で勉強会の実施

福祉サービスを
提供する施設や
事業者との連携

強化

わからない その他 無回答

810 148 162 117 69 51 120 92 16 35

100% 18.3% 20.0% 14.4% 8.5% 6.3% 14.8% 11.4% 2.0% 4.3%

78 16 11 13 6 5 15 10 1 1

100% 20.5% 14.1% 16.7% 7.7% 6.4% 19.2% 12.8% 1.3% 1.3%

58 13 12 10 2 3 8 3 2 5

100% 22.4% 20.7% 17.2% 3.4% 5.2% 13.8% 5.2% 3.4% 8.6%

295 56 64 41 29 16 47 33 5 4

100% 19.0% 21.7% 13.9% 9.8% 5.4% 15.9% 11.2% 1.7% 1.4%

121 21 22 18 13 11 16 11 1 8

100% 17.4% 18.2% 14.9% 10.7% 9.1% 13.2% 9.1% 0.8% 6.6%

24 3 5 2 0 2 2 6 1 3

100% 12.5% 20.8% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0% 4.2% 12.5%

74 7 14 10 7 6 14 9 2 5

100% 9.5% 18.9% 13.5% 9.5% 8.1% 18.9% 12.2% 2.7% 6.8%

33 3 7 6 3 1 4 4 1 4

100% 9.1% 21.2% 18.2% 9.1% 3.0% 12.1% 12.1% 3.0% 12.1%

126 29 26 17 9 7 14 16 3 5

100% 23.0% 20.6% 13.5% 7.1% 5.6% 11.1% 12.7% 2.4% 4.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問34．災害時や緊急時において、住民どうしが支えあう地域づくりをするためには何が必要だと思いますか。

五台地区

戸多地区

芳野地区

木崎地区

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

合計

男性

女性

無回答

合計

20歳代

瓜連地区

無回答

無回答

合計

神崎地区

額田地区

菅谷地区

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

 地域住民で結成する 

「自主防災組織」の設置 

支援を必要としているかた（一人暮らし高齢者や障がい者 

のかた）がどこに住んでいるのか一目でわかる地図の作成 

支援を必要としているかた一人ひとりを、どう救援 

  するのか一目で明確にわかるカード等の作成 

地域で定期的な避難訓練の実施 

地域やグループで勉強会の実施 

 福祉サービスを提供する 

施設や事業者との連携強化 

わからない 

その他 

無回答 

問34．災害時や緊急時において、住民どうしが支えあう地域づくりをするために必要なこと 

 

◎その他 

 ・隣近所との付き合いによる情報交換 ・地域の人間関係を日頃から大切にすること ・行政と各自治会とが相談して決めるべき ・飲料水の提供場所を示す地図 ・民生委

員や班長が情報をもつ（全員の必要はない） ・設問すべてが必要 ・地域活動に積極的に参加できる仕組みの構築 

 
一番多いのは「支援を必要としているかたがどこに住んでいるのか一目で分かる地図の作成」（２０％）、次いで「地域住民で結成する「自主防災組織」の設置」（１８．３％）、「福
祉サービスを提供する施設や事業者との連携強化」（１４．８％）、「支援を必要としているかた一人ひとりを、どう救援するのか一目で明確にわかるカード等の作成」（１４．４％）

 66


